
СЕНАТСЬКА КОМІСІЯ 
ЗБІЛЬШИЛА ДОПОМОГУ 

ДЛЯ ЗАКОРДОНУ НА 
500,900,000 ДОЛ. 

ЗУСТРІЧ ПРЕЗИДЕНТА'З ПРОВІДНИКОМ ДЕМОКРАТІВ 

. Вашингтон. — Сенатська 
бюджетова комісія вирішила 
після довшої дебати затвор-
лити програму допомоги для 
закордону у сумі 3,025,660,000 
доларів, значить на 500,900,-
000 долярів більше як це у-
хвалнла була Палата Репре-
зентантів. Затверджено це під-
внщсння бюджетової суми на 
закордонну допомогу 14 го-
лосамн проти сімох. Включно 
із заощадженими у минулих 
роках грішми, асигнованими 
на закордонну допомогу, уряд 
матиме в цьому році до днс-
познцІЇ 3,692,710.000 долярів, 
значить 748.290,000 дол. мен-
ше від суми пропонованої пре-
зидснтом Айзснгавером. В ок-
ремих позиціях це збільшення 
бюджетових сум сенатською 
комісією виявилося у підви-
щенні асигнувань на мілітар-
ну допомогу до суми 1,475,-
000,000 долярів, значить, на 
225 більйонів долярів, підви-
щенні дотацій на економічну 
оборонну допомогу до суми 
689,000,000 дол., значить на 
104 мільйони долярів, підвн-
щснні сум на позичковий 
фонд до 400 мільйонів доля-
рів, значить на 100 мільйонів 
долярів, та ін. Водночас із 
цим, підвищуючи зредукова-
ні Палатою асигнування на 
закордонну допомогу, сснат-
ська комісія обнизила деякі 
прийняті Палатою Репрезен-

тантів дотації, зокрема допо-
могу для Еспанії з 40 мільйо-
нів до 35 мільйонів долярів і 
допомогу для Гватемалі із 10 
мільйонів долярів до 7 і пів 
мільйона дол. ' На допомогу 
втікачам признано 5,550,000 
долярів. Перевела це збіль-
шення закордон но-допомого-
вого бюджету сенатська комі-
сія на пропозицію провідника 
демократичної більшостн в 
Сенаті сен. Лнндона Б , Джан-
сона, якнн перед нарадами ко-
місії відбув спеціальну зуст-
річ із през. Айзснгавером. 
Водночас із дебатами і голо-
суванням у сенатській бю-
джетовін комісії узгіднеио се-
иптськнй і палатний тексти 
законопроекту про громадян-
ські права і приготовано 
справу для голосування на 
пленумі Палатіѓ Репрезентан-
тів. В загальному 10 голоса-
ми проти двох вирішено прн-
йияти сенатську редакцію за-
конопроскту з невеликим ті-
льки уточненням ЩОДО кои-
петенції судів присяжних у 
випадках кримінального по-
рушення постанов вакону про 
громадянські права. Дискусію 
над узгідненнм законопроск-
том обмежено до однієї годи-
ни .і тому теж сподіваються, 
що законопроект перейде на 
оконсчне затвердження Сена-
ту вже н середу або` в четвер 
цього тижня. 

Конгресовий звіт стверджує шкідливість 
атомсвої радіації для здоровіШ 

Вашингтон. — Спільна кон-
Гресова комісія атомової енср-
ґії стверджує, що довше про-
довжування пробних атомо-
вих експльозій може шкодити 
здобов'ю населення в цій кра-
їні, головним чином молодшо-
му поколінню. В звіті гово-
риться про тс, що якби проб-
ні атомові експльозії відбува-
лнся впродовж кількох най-
блнжчих років в такіЃї самііі 
кількості, як цс було впро-
довж минулих 12-ох років, то 
кості молодих людей мали б в 
собі від одної десятої до одної 
четвертої дозволе`ного макси-
муму стронтію 90. Комісія 

стверджує, що досі „немає 
зовсім` чистої атомової бомби", 
і що треба ще багато праці і 
грошей на те, щоб таку бом-
бу можна було випродукува-
ти. Урядові фахівці твердять, 
що впродовж чотирьох або 
п'ятьох років вдасться випро-
дукувятн яповні „чисту бом-
бу", алелрняатні науковці не 
вірить п такий короткий рече-
нсць. Науковці ще досі не 
прийшли до порозуміння, яка 
кількість радіянії починає бу-
тн шкідлива для людського 
організму. Деякі науковці 
твердять, що радіяція с наі'і-
шкідливіша для людських 
статевих органів. 

Пре зидент нащепився проти азійської 
інфлюени,и 

Вашингтон. — Президент 
Айзенгавср 26-го серпня на-
щепнвся проти азійської ін-
флюенци. Пе сталося на рс-
комендацію головного лікаря 
д-ра Лсрой Берні й особнсто-
го лікаря Президента гене-
рал . майора д-ра Говарда 
МекСнаіідсра. Д-р` Бирні за-
явив, що особи, які хворіли 
на серцеві недуги, повинні в 
першу чергу щепитися проти 
азійської інфлюенци. а Ай-
зенгавер в вересні 1955 року 

іахворія був на серцеву тром-
оозу. Д-р Снаіідер ствердив, 
що в останніх кількох днях 
Президент зустрічався з дво-
ма особами, які після того за-
недужали на азійську інфлю-
енцу. Між ними був і голов-
ннй економічний дорадник 
Президента д-р Гебрісл Годж, 
який в четвер 22-го серпня за-
недужав на азійську інфлю-
енцу, .а в середу 21-го серпня 
конферував з Айзснгавером в 
Білому Домі. 

В АМЕРИЦІ 

Пін'.!. Лйзенгавер прощається із сен. Линдоном Б. Джан-
соном, провідником демократичної більшостн в Сенаті після 

їхньої зустрічі, на якій вони обговорювали справу 
закордонної допомоги 

Сенат прийняв законопроект про охорону 
інформацій ФБІ 

Вашингтон. — 26-го серпня 
Сенат прийняв законопроект 
про охорону картотеки й ін-
формацій Федерального Бю-
ра Інвестигацій. Перед тим 
демократична сенатська біль-
шість відкинула поправки, за 
якими голосували майже са-
мі республіканці, щоб загост-
рити дозвіл доступу до інфор-
мацій ФБІ тим оскарженим о-
собам, які цього домагаються. 
Прийнятий Сенатом законо-
проскт мас на цілі забезпечи-

ти інформації ФБІ, бо Найви-
щнй Суд ЗДА 3-го червня 
цього року був вирішив, що 
кожний оскаржений на основі 
інформаціЃї ФБІ мас право за-
пізнатися з тими інформація-
ми, на основі яких його ос-
каржують, і які знаходяться 
в картотеці цього бюра. Обо-
ронсць оскарженого міг би 
тоді донести, що інформаціям 
інформатора не можна віри-
ти. Прийнятий Сенатом зако-
нопроскт мас ще ухвалити 
Палата Репрезентантів. 

Ніксон плянує подорож по Европі восени 
цього року 

Вашингтон. — Віце-прези 
дент Ричард М. Ніксон пля-
нус відбути цівї.осени „подо-
рож доброї волі" по країнах 
Европи. Він подорожуватиме 
як особистий представник 
президента Айзенгавера, і з 
ним поїде і пані Ніксон, хі-
бащо „шкільні проблеми" ро-
дини віце-президента не доз-
волять матері двох дочок за-
лишитн столицю. Віце-презн-
дент після закінчення праць 
Конгресу залишиться в сто-
лнці, а його діти 9-го вересня 
почнуть ходити до школи. По-
кищо немає дипломатичного 
полагодження справи подоро-

жі Ніксона до європейських 
вільних країн, і віце-прези-
дент ще не мас наказу Презн-
дента їхатн до Европи. Віце-
президент дістав був залро-
шення від французького уря-
ду взяти участь в відзначенні 
роковин Ляфаста, яке почн-
насться 5-го вересня цього ро-
ку в Парижі. Державний де-
партамснт повідомив амери-
канську ямбасаду в Парижі, 
що віце-президент прибуде до 
Франції пізніше, восени цьо-
го року. Після відвідин Фран-
ції Ніксон відвідає й інші ев-
ропейські держави, а також і 
Англію. 

1960 року буде в ЗДА 55.5 мільйона 
жінок із правом голосування 

Вашингтон. — Статистичне 
бюро оцінює, що в 1960-му ро-
ці буде в цій країні 108,000,000 
осіб, які матимуть право го-
лосу. З тоѓр числа чоловіків 
буде тільки 52.250.000. а жі-
нок у віці понад 21 рік аж 
55,500,000. З цього виходить, 
що жіночих голосів буде на 
3,200,000 більше в порівнянні 
з чоловічими виборцями. В 
1952 і 1956 роках жінки мали 

на 2,000.000 більше голосів. 
Але статистичне бюро не від-
важусться передбачати, скіль-
кн виборців буде голосувати в 
в президентських виборах в 
1960 році. В 1956 році голосу-
вало 62.118.936 осіб, а в 1952 
році — 61.118,936. Та нікто не 
може сказати, скільки між ти-
ми виборцями було чоловіків, 
а скільки жінок, бо не всдеть-
ся окремої статистики на ос-
иові статі виборців. 

Проф. їв. Решетар про свовю поїздку 
на Україну 

Ню Порк. — В П'ЯТНИЦЮ, 23. розповів про своє псребуван-
серпня 1957, відбулась пле- ня в Києві, Харкові, Одесі, 

Шанси Аденауера ростуть із 
наближенням терміну виборів 

Бонн. — За три тижні перед ќі штудерні аргументи не в 
‚захадньо-німецьки м и вибора- силі переконати сірого німець-
ми до парламенту західні ко- ' кого обивателя, що за Адс-
ресОонденти 'ворожать канц- ` науера не прийшло в Німеч-
лерові Аденауерові та його чині до відбудови країни з ру-
Хрнстиянсько - демократичній І їн і піднесення її до стану за-
унії певну перемогу. Вони гального добробуту. Факт до-

ріжні не поменшує в очах пе-
ресічного німця враження до-
бробуту, про що свідчать ви` 
ставові вікна всіх крамниць, 

твердять, що опозиційна со-
ціял-демократи ч н а кампанія 
не зуміла переконати німець-
ких виборців в двох найваж-
ливіших справах: що політи- і повні найрізнороднішого кра-
ќа Аденауера п о ш к одила 
справі з'сдинення Німеччини 
та що ця політика погана в 
господарській ділянці. Мов-
ляв: остання пропаганднпна 
подорож Хрущова до Східньої 
Німеччини переконала захід-
ніх німців, що большевики 
все-одно не погодились би на 
з'сдинення Німеччини, як ли-
шс під умовою скомунізуван-
ня всієї німецької території. А 
що стосується німецького на-
родного господарства, то нія-

му. В січні ц. р. було в Захід-
ній Німеччині зареєстрованих 
2,208,000 особових авт, 587.000 
вантажних, 27,000 автобусів і 
2,400,000 мотоциклів. Ці циф-
ри переконують німця — 
твердять закордонні корес-
понденти, тим більше, що весь 
пропаґандивний апарат Адс-
науера, його уряду і партії, 
використовує цей стан у сво-
їй передвиборчій агітації. Са-
мого Аденауера скрізь стріча-
ють як національного героя. 

Громино очолюватиме совєтсьну 
делегацію на ОН 

Об'єднані Нації. — Совєт-
ська делегації на 12-ту Гене-
ральну Асамблею Об'єднаних 
Націй прибуде в першій поло-
вині вересня ц. р. до Ню Пор-
ку двома турбо - моторовими 
літаками, під проводом мініст-
ра закордонних справ Андрел 
Громнка. Після його від'їзду 
до Москви, совстській делегж-
ції проводитиме ОДИН ІЗ CO-
встськнх віце-міністрів закор-
донвих справ, Василій KJ^HC-
цов. Це 'Зўдуть перші совот-
ські турбо - моторові літаки, 
які `приземляться на амери-
кайсь ќі і і землі. Тому, що 
большевикн з-правила дозво-
ляють амеоиканцлм на корис-
туваиня американськими лі-
таками в подорож до Мо 

:квн чи відтіль на Захід, то 
уряд ЗДА дав уже дозвіл на 
ірилет совстськнх л і т а к і в 
ТУ-104. Ці літаки МОЖІТЬ вс-
сти 50 осіб на віддаль 2,000 
миль ІЗ швидкістю до 500-600 
миль на годину. Совстська де-
леґація прибуде щойно на 
відкриття сесії ОН 17 вересня 
ц- p., зате не ЯРИТЬСЯ на над-
звнчайній сесії, яку скликано 
на 10 вересня спеціально для 
розгляду мадярської справи. 
Совсти стоять — разом із ма-
дярськими комуністами — на 
становищі, що минулорічні 
події на Мадлрщяні, це „внут-
рішня с'права" Мадярщиии і 
СССР І Об'єднаним Націям 
нема діла займатися цією 
історією. 

Західня Німеччина не квапиться до 
торгівлі з Совєтами 

Бонн. — Західньо-німецькі 
промислові кола стараються 
розвіяти загально панівну ду-
мку, наче б західньо-німецькі 
проиисл і торгівля хотіли вер-
нутись до давньої своєї упре-
вілейованої ролі на Сході Бв-
ропи і вважали обов'язковим 
для цього засобом — пожвав-
лення торгівлі з Совєтами. За-
хідньо-ніиецькі фахівці звер-
тають увагу, що минувся час 
гарячко в о г о упромисловлю-
вання Совстського Союзу і 
що СССР майже зовсім не по-
требус вже німецьких машин 
ані техніків. Совєтн, мовляв, 
зацікавлені щонайбільше в 
західньому електронічному й 
хемічному промислі, але й у 
цих двох ділянках совстськнй 
імпорт дуже малий. Західньо-
німецькі промисловці підда-
ють в сумнів оприлюднену не-
давно вістку про бажання Мо-

сквн зробити замовлення в За-
хідиій Німеччині на півтори 
більйона долярів. Вони твер-
дять, що на`йбільше замовлен-
ня дістав KpjTin на 4,050,000 
долярів, що для такої могут-
ньої і багатої фірми — це 
„дрібниця". Правда, в 1956 
році німецько-совстський тор-
гооельний оборот ПОДВОЇВСЯ ДО 
суми 421,000.000 марок, але 
цс тільки дрібна частина за-
гально-німецького торговель-
ного обороту у зв'язках із за-
кордоиом, який дійшов до 
53,135,000,000 марок. Тому за-
хідньо-німс ц ь к і промислові 
кола, всупереч загальному по-
глядові, ставляться скептич-
но до можливостей дійсно ве-
ликих користей з торгівлі з 
СССР та вважають, що крик 
большевиків про їх бажання 
торгівлі з Німеччиною — мас 
політичне підложжя. 

Москва нарікає на „відставання" у жнивах 
Москва. — У совстськнх га-

ф Нюйоркгьки Шкільна Рада. працю, продав авто І переїхав 
повідомллг., що цього року доідо Пеоріі, Ілияой, щоб служи-
шкіл запишеться рекордово ви-
сокс число учнів — 945.230, на 
17.000 більше як минулого, ро-
ку. До дитячих садків маг впи-
сатися 70.200 дітся; до нпрод-
них шкіл - - 494.205. до середніх 
шкіл — 15R.010. до академічних 
шкіл — 182,400 і до фахових 
шкіл — 40.375. 

ф ВІттякер ЧгмГк`рг. який 
гвоїм свідченням гпрнчиниіи`я 
до засуду Алджера Гісса за 
кривоприсягу в справі приналс-
ности до совстської шпигу'нсь-
кої сітки і икнй після того жив 
на своїй фярмі в Всстчестері. 
Мернленд. знову всртасться до 
журналістичиоі праці і восени 
цього року виїжджає до Еяро-
пн. звідки надсилатиме статті до 
тнжневнха „Нсшснел Рев'ю". 

9 Прем'єр провінції Онтеріо, 
Леслі Фрогт, доиагасться. щоб 
канадійський доляр достосува-
ли до американського, бо вища 
вартість канадіййського доляра 
спричиняє іслопоти ханадійсь. 
ким купцям І промисловцям. 
Канадійський банк мав у липні 
Цього року резерви золота і я-
мериканських долярів на дол 
1.973.000.000 

Ш Д.ра Джіма Смнта із Ди 

ти при війську, вас там його 
н̀е - прийняли, заявивши, що 
його висота становить 6 стіп 1 
6.75 цаля. на одну четверту ца-
ля за багато. На поборовій ста-
ннці в Дн МоЙН стверджено, що 
мас він б стіп і 5.5 цаля. 

# Товариство Пілотів Паса-
жіфських Ліній подало до Сс-
иату список випадків, що ста-
лися на літаках внаслідок ис-
тверелого стану пасажирів. П1-
лоти домагаються заборони аль-
когольннх напоїв на літаках, 1 
сенатська транспортова підко-
місія веде в цій справі перс-
слухання. П'яні пасажири с за-
грозою для безпеки пасажирів, 1 
пілоти деколи мусять прнзем-
лювлтнся поза розкладом їзди, 
щоб їх позбутися. 

9 Команла кубинської армії 
повідомляє, що в Східній про-
вінції 25-г̀ о серпня вбито трьох 
повстанців із групи Фіделія Ка-
стра. Прізвищ убитих повстан-
ців не подано. 

Џ Чарлз Грір Із Гавстоиу, 
Тексаѓ, кілька років тому зло-
вив в Африці горилу і привіз 
толі ще м ч л е н ь к у . додо 
му. де тримає в клітці. Тепер 

нарна конференція УВАН у 
ЗДА, на якій професор Іван 
Решетар зробив доповідь про 
свої „Враження з подорожі по 
Україні і СССР". Доповідач 

Криму і на Кавказі, в Москві 
та Ленінграді, про зустрічі з 
українськими студентами і 
вченими. Прнявних на допові-
ді понад 200 осіб. 

Помер Микола Ковалевський 
Інсбрук (Австрія). — Дня 

16 серпня помер тут на 65-
ому році життя (нар. .1892 .) 
відомий український громад-
ськин діяч і політик доби ви-
звольннх змагань д-р Мико-
ла КовалсвсьЌий. В 1017-ому 
році був головою однієї із 
тодішніх провідних українсь-
кнх політичних партій а саме 
Української Партії Соціяліс-
тів-Революціонерів і редак-
тором щоденника „Народна 

гої світової війни у Варшаві, 
де був директором приватної 
пресової агенції „Експрес". 
Під час другої світової війни 
виїхав до Румунії, а від 1944 
р. перебував в Австрії, де за-
ймався журналістнчною робо-
тою і був засновником' укра-
їнгькп-німецького пресового 
бюра,, що діяло на терені Ін-
сбруку і Мюнхену. Як про-
фесійннй жу'рналіст, спеція-
лізувався в совстських спра-
вах і був автором кількох пу 

МоЌяў прийняла на військову Ѓця мавпа важить 200 фунтів і с 
службу місцева поворова ста-1 пострахом для відвідувачів до-
шідя. Перед тим він покинув ` му Ѓрірів. 

Воля". Восени цього ж року Іблікацін про політику Москви 
став у Центральній Раді ге- в Україні. В останньому часі 
неральним секретарем продо-був головою Українського 
вольчнх справ і потому в уря-! Центрального Допомогового 
дах Голубовича, Мартоса і 1 Об'єднання в Австрії, але від 
Мазепи займав становище мі- довшого часу вже поважно 
ністра земельних справ. По- хворів. Похорон відбувся в 
давшися з урядом У HP на є-1 Інсбруці 20 серпня ц. p., а 
міграцію, перебував спершу вся місцева австрійська ире-
у Відні, де отримав австрійсь- j са присвятила Покійному теп-
ське громадянство, потім до 2- лі посмертні згадки. - . 

зетах знову поведено кампа-
нію за приспішсннл темпа 
жнив із гострими докорами 
під адресою тих, що спричи-
нили їхнє запізнення. Водно-
час сухий критичний звіт Ні-
колая І. Бслясва, найближчо-
го співробітннка Хрутцова в 
сільсько-господарських спра-
вах. підвищеного недавно до 
ступня члена Президії ком-
партії, — каже здогадуватися 
нової совстської невдачі в ос-
танній хліборобській кампа-
ніі. Московська „Правда" вн-

разно адресувала своє різке 
звернення під адресою жни 
в'ярів на Сибірі і -„цілинних 
землях" Казахстану, щоб во 
ни „прнспішили темп" жнив 
Бслясв використав нагоду, 
щоб знову підкреслити основ 
ну тезу Хрущова, що від успі-
хів збору зерна залежать ус 
піхи в продукції м'яса, молока 
і масла. В останніх трьох ро-
ках із 89.000,000 акрів неужн 
тків „освоєно 37 міль, акрів". 
Завдяки цьому — як хвалн-
лись совєтські фахівці - - СС-
СР не відчув минулорічного 
неврожаю в Україні. 

СОВЄТИ ЗАЯВИЛМЦО 
ВОНИ ВИПРОБУВАЛИ 

МІЖКОНТИНЕНТАЛЬНІ 
РАКЕТИ 

Москва. — Совстськнй уряд 
оприлюднив окремий кому-
нікат, в якому повідомлясть-
ся, що „кілька днів тому" 
переведено успішні спроби з 
‚міжконтинентальною баліс-

тнчною кількаступневою ра-
кетою на предалеку віддаль". 
Далі кажеться в тому пові-
домленні, що ракета летіла 
на дуже великій, до цього 
часу недосяжній висоті, та 
що в короткому часі поцілн-
ла у визначене місце. „Осяг-
нений вислід доказав, що 
можна скеровувати ракету в 
кожну частину світу". Со-
вєтськнй комунікат пояснює, 
що „розв'язання проблеми 
м і ж ќ онтннентальних баліс-
тнчних ракет уможливить 
осягн^н віддалені обшири 
без потііеби внкористовуван-
ня стратегічного летунстяа, 
яке до цього часу наражене 
на протилетунську оборону". 
В дальшій частині комуніка-
ту говориться про перевсден-
ня низки експериментів з яд-
ровою зброєю та натаврову-
сться західні дсржвви, зокре-
иа ЗДА, що вони, мовляв, 
до цього часу не погодились 
на „миролюбні" совєтські 
пропозиції щодо „негайного і 
б є з з а стережного" проголо-
шення заборони вживати яд-
рову зброю та щодо прнпн-
нення дальших експсримен-
тальних вибрів . За пресови-
ми коментарями, під „баліс-
тичною" ракетою треба розу-
міти стрільно, що його вн-
стрілюсться без лќюдської за-
логн, а вислів „кількаступне-

невни' натякає на ступневе 
вибухання п тому стрільці під 
час лету ракет, які є даль-
шою погінною силою стріль-
на. — Це совптське проголо-
шсння не зробило на Заході 
особливого враження. Хоч 
не появились ще ніякі захід-
ні офіціальні заяви в цій 
справі, проте — за тверджсн-
ням часописів — однаково в 
Лондоні, в колах тамошньої 
міжнародної конференції роз-
збросння, як у Вашингтоні, 
прийнято совстськнй комуні'-
кат скептично і спокійно. За-
хідні фахівці знали, що Мос-
ква працює над розвитком 
далекосяжних керованих ра-
кет, як „остаточною зброєю", 
що є нині ціллю зброєння 
всіх вслиі(одержав, проте 
сумніваються, чи їм вдалося 
вже сконструювати таку ра-
кету, яку можна б вистрілю-
вати на віддаль 5Д00 миль, 
та ще й із сяк-так докладно 
визначеною ціллю. Коли ж 
навіть дійсно спроба з подіб-
ною ракетою на совстській 
території була успішна, то, 
мовляв, ще далеко до серій` 
ної продукції такої зброї. Та-
ка зброя в руках Совєтів мо-
же бути тільки засобом полі-
тичного шантажу і пресові 
коментарі називають те ос-
таннє совстське проголошеи-
ня таки просто — новим со-
вєтським шантажем, щоб зро-
бити більший натиск на Лон-
донській консрсренції роз-
зброєння та відвернути ува-
гу міжнародного світіѓ від по-
дій у Сирії. 

Ген. Ссров керував подіями 
в Сири 

Лондон. —т За інформація-
мн, що їх дістали закордонні 
дипломатичні кола в Лондо-
ні, останні події в Сирії, які 
довели до опанування ко-
мандного складу в снрінськін 
армії просовстськимн старшн-
нами. були вирсжнсеровані 
головою совстської „служби 
безпеки", себто таііної полі-
ції, генералом Іваном А. Сс-
ровим. Ссров — за тими віст-
камн — перебував в столиці 
Сирії Дамаску впродовж 
кількох днів наприкінці лип-
ня ц. р. і перевів довгі нара-
ди з просовєтським головою 
відділу розвідки в сирійській 
армії, полковником Аббуль 
Хамід Серрасм. Він нараджу-
вався також з софійськими та 
йорданськими комуністами і 
давав інструкції, як повести 
підпільно-революцій ну іюбо-
ту на тeF^eнi Порданії. Перед 
гвоїм виїздом з Дамаску Сс-
ров залишив просовєтськін 
старшинській групі в Сирії 
велику суму грошей на нід-

ривну роботу. При цій нагоді 
пригадують, що коли в мину-
лому році Сєров прибув до 
Лондону для переведення 
„заходів безпеки" у зв'язку з 
відвідинами Хрущова і Вул-
ґаніна. то в англійській пресі 
піднявся такий крик, що він 
мусів мерщій виїхати і біль-
ше туди не вернувся. У зв'яз-
ку з подіями в Снрії 23 ве-
ресня відбудеться засідання 
Комісії Багдадського пакту 
для проти-підрнвних дій на 
Середньому Сході. Держави 
Багдадського пакту Авглія, 
Іран, Ірак, Туреччина і Па-
кістан — особливо стривоже-
ні великою кількістю різно-
родної зброї, що наплила з 
Совєтів до Сирії. Прибуло ту-
дн м. ін. ( 200 танків Т-34, 
Г)0 автоматичних гармат, 120 
польових гармат. 100 протн-
летунських гармат. 70 турбо-
мото{ювнх літаків тину МІГ 
і т. д. В Сирії перебуває коло 
350 совстськнх військових 
інструкторів і „дорадників". 

У С В І Т І 

Польські комуністи запевняють Ватинам 
щодо свободи католиків 

Варшава. — Комуно-поль-
ський часопис „Жицє Варша-
ви" помістив велику статтю 
п. з. „Фальшивий образ від-
посин поміж Церквою і уря-
дом в Польщі: видумані фак-
ти в „Оссерваторе Романо". 
При цій нагоді названий часо-
пнс зреферував головні закн-
ди, що їх зголосив був офіцій-
ний орґан Ватикану. „Оссер-
ваторе Романо" стверджував, 
що польським католикам за-
бороиена активність в сус-
пільиому 'й інтелектуальному 
житті, що вони не мають сво-
боди в харптатнвній праці та 
що заборонена в Польщі Ќа-
галицька Акція. „Жнцс Ьар-

шави" у відповіді вказує на 
існування окремої католиць-
кої групи послів у варшавсь-
кому сеймі, иа існування ка-
толицької преси та на пере-
повнені церкви в Польщі. За-
те „Жнцс Варшави" цілком 
промовчує факт протегування 
і фаворизування комуио-поль-
ським урядом розкладової ор-
гаяізації „Паќс" із її ионопо-
лем на видавництво релігій-
ннх книжок та церковних 
Приладів та заборону збоку 
влади — оприлюднити в ѓазс-
тах пастирського листа кард. 
Вишннського, який забороняв 
втримувати зв'язки з тією ор-
гаиЬацісю. 

# У Гонг КонЃу амррчкансь-
кнй консулят заявив, що, почав-
ній ВІД НЕДІЛІ 25-ГО Ц. М. внла-
ватимс пашпорти 24 американ-
ським журналістам для іюдо-
рожі до комуністичного Кн 
таю. В четвер минулого тижня 
державний департамент у Ва 
ішінґтоні проголосив свою зго-
nv на їх виїзд до тоі країни, 
-ѓанулювавши попередню забо-
рону. У зв'язку а цим - аме-
рнканська колонія в ГойЃ Кок-
гу сподівалася приїзду туди 
24 х видатних ямсрикаиських 
політичних репортерів. Всі ці 
калії розвіялись мнн. неділі, 
коли уряд комуністичного Ки-
таю заборонив в'їзд амернкан-
сьхим журналістам, анулював-
ши свог. попередис зяпроіиения. 

ЧИСТУ Богослужбу перед тим 
-амим вівтарем, перед яким 25 
гчжів тому кардинал Иачеллі. 
теперішніп Папа Піп ХДД. яи-
святив його на спископа. Цей 
вівтар зветься Вівтар Крісла, бо 
архітектонічно він охоплює крі-
сло. яке — за переказом - слу-
жнло апостолові Петрові у рим-
ських катакомбах. Асистувало 
кардиналові Спелманові' шість 
кардиналів. 

% Австра.тійська армія перс-
водить перші вправи Із рекру-
?ами з Ново: ГвІке;. де в досі 
єдиною зброєю автохтонів с 
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ШЖ КАІЛТОЛЕМ І БІЛВМ ДОМОМ... 

ПО ДОРОЗІ ДО НОМПРОМІСУ 

ВЗАЄМНЕ ОБВИНУВАЧУВАННЯ 
П'ять місяців триває в Лондоні конференція в справах 

роззброєння з участю ЗДА, CCGP, Англії, Франції і Кана-
ди. Раз-у-раз приходять звідтіль ТІЇ ‚.оптимістичні", то „пе-
симістичні" відомості. Опінію хронічного оптиміста здобув 
собі вже спеціяльннй дорадник през. Аїізенгавера в епра-
вах роззброєння. Геролд Стассен. Його наполегливим захо-
дам приписують і ту посту'пку, що її минулого тижня зро-
бив амернканськш'і уряд, коли погодився на совстську про-
позицію припинити на два роки всі експериментальні ви-
бухн атомової і водневої зброї. През. Аіізенгавер назвав цю 
останню американську пропозицію „заміѓною зміною" в до-
теперішньому становищі ЗДА. Проте, московська „Правда" 
відразу назвала ту „замітну зміну" — ‚‚пропозицією, позбав-
леною конструктивної вартоети": А лондонський кореспон-
дент ТАСС „висловив жаль", що американська пропозиція, 
мовляв, взагалі „не принесла ніякої зміни в давньому стз-
новищі". Совстський уряд закинув американському, що він 
взагалі не хоче роззброєння, а поручас тільки укласти дого-
вір, якнїі ні в чому не зменшив би збройної сили договірних 
сторін, тим часом амернканськш`і уряд закидає советеькому, 
що він роками використовує терен безчисленних розмов 
про роззброєння — для політичної пропаганди. 

Так виглядає справа іі на нинішній день, коли вже ка-
лендар диктує перервання конференції. 17 вересня ц. р. зііі-
деться на свою 12-ту сесію Генеральна Асамблея Об'сдна-
наних Націіі. Вона, ставши перед фактом „прогресу" на на-
радах в справі роззброєння, але й „незакінчення" тих нарад, 
певне продовжить їх. Оптимісти твердять, що Совстн, мабуть, 
таки погодяться підписати до кінця ц. р. договір, який 
вправді не зменшить ще ні в одній країні збройного стану, 
але буде вступом, першим кроком на шляху до дійсного 
роззброєння. Песимісти відповідають, що большевнки не за-
хочуть позбуватись сильного пропаганднвного аргументу, 
який знаходить прихильний для них відгук серед мало-
розвнненнх і слабозоріснтованнх народів Сходу, що — мов-
ляв — Совстн віддавна пропонували негайно і „без ніяких 
застережень" припинити атомові вибухи, а тільки ЗДА не 
хочуть цього. Примітивним масам подобається формула „не-
гайно і без ніяких застережень", і вони добачають у цьому 
добру волю Совстів та їхню миролюбність. Становище За-
ходу, хоч цілком правильне і логічне, проте складніше й 
менш зрозуміле примітивам: якщо ціллю припинення ато-
мовнх і водневих вибухів має бути припинення перегонів у 
продукції ядрової зброї, то треба водночас припинити про-
дукцію ядрового матеріялу. А якщо ця домова не мас скін-
читнсь ще гіршим вибухом ворожнечі, то треба забезпечити 
її виконання відповідним контрольним апаратом. Але цього 
саме й не хочуть брльшевикн, заявляючи про зайвість та-
ких „передумов" і „застережень". 

Одна сторона закидає другій, що вона не хоче роз-
збросння. Одна сторона закидає другії`! крутійство, нещи-
рість, задні думки і підготовў війни за димовою завісою роз-
мов про роззброєння. Захід каже: створімо найкращу плят-
форму для роззброєння через розв'язання найважливіших 
спірних міжнародних проблем, як ось питання про об'сд-
нання Німеччини чи Кореї. Москва на те: Америка не хоче 
роззброєння, бо потурає „обновленому німецькому міліта-
ризмові, що його хоче включити в збройний бльок НАТО". 
Захід переконаний, що Москва не хоче війни, бо ще сама 
до неї непідготована і мас у себе всередині забагато турбот. 
Совстська ж дипломатія все таки не така тупа, щоб не роз-
човпатн, що ні ЗДА. ні будь-хто з їхніх союзників не хоче 
війни і що всі західні держави поринають в проблемах ми-
ру. Одні й другі свідомі також того, що атомова війна при-
несе неминучу загладу мільйонам цивільного населення і 
може принести загладу цивілізації. Одні й другі повторяють 
дуже подібними чи майже тотожнімн словами потребу „до-
говорнтнсь" про роззброєння, щоб оминути ту руйнацію. 
А внслідом усього цього є тупцювання на місці без най-
меншого практичного поступу в ділянці роззброєння. Що 
більше, в минулу П'ЯТНИЦЮ В советеькому Сибіру і в аме-
риканській Неваді відбулися нові експериментальні атомові 
вибухи, якчдоказ. що перегони в атомовому зброєнні про-
довжуються. 

І вони будуть продовжуватись і мусять довести ДО сво-
го логічного кінця, як це було досі у всесвітній історії. Co 
не можна „договоритись", коли немає взаємного довір'я. А 
неможливо набрати довір'я до червоної Москви, як теж не-
можлнво вимагати він неї, щоб вона мала довір'я до тих, 
які є ворогами її системи, її світогляду і її завойовниць 
ких цілей. 

П Іван Шкварко 

СИНІ ВОГНИКИ 
(З книги „Нотатки про себе самого") 

(2) 

Це кричали мандрівники, і Траплялося, що оті сині 
що зблудили і застрягли в, вогники, що заманювали в 
невилазних болотах і тряса-1 бездонні болота необережних 

У цих днях мешканець Бі-
лого Дому мас чимало при-
чнн бути лихим на окупан-
гів Капітолю. Виглядає так, 
що Конгрес, а в ньому й 
власна партія президента, не 
в одному йде своїми дорога-
ми, не зважаючи на виразне 
його бажання і навіть ра-
хуючись з його ветом. На ос-
ганній пресовій конференції 
в Білому Домі Президент 
прямо заявив, що він „глибо-
ко розчарований" тим, що 
тільки законопроектів, які 
ІІН рекомендував Конгресові: 
остались без успіху. Одним з 
них є проект закону про гро-
мадянські права. За цим про-
цктом Президент і, здасться 
Республіканська партія по-
ставили свій авторитет. Пів-
нічнІ демократи також ішли 
за проектом, і спочатку вн-
глядало, що в цій справі роз-
почнеться надпартійна бо 
ротьба за принципи між Пів-
ніччю і Півднем. Ще який мі-
і яці. тому виглядало, що оби-
дві сторони стоять твердо на 
своїх позиціях і не відступ-
лять від своїх радикальних 
домагань. Виглядало тоді, що 
або бути законові в цілості, 
або взагалі йому не бути в 
цін сесії Конгресу. Можна 
було думати, що знову впаде 
спроба закону про громадян-
ські права так, як падали до-
сІ всі спроби від останнього 
закону після Громадянської 
війни, з 1875 року. 

І ось, доволі несподівано, 
почала ситуація змінюватись. 
Перелім стався на початку 
серпня в Сенаті. Тоді, 51 го-
лосом проти 42, Сенат при-
нняв поправку до частини IV 
проекту, передбачаючи прн-
сяжні суди для випадків кар-
ного непослуху 'судові. 

Президент „був нещаслн-
вий", почувши вислід голосу-
вання; він заявив, що „міль-
ііонн будуть глибоко розча-
ровані" рішенням Сенат}'. А 
Ніксон, президент Сенату, 
сказав, що це був „один з 
найсумнЃших днів у Сенаті, 
бо це було голосування про-
тн права голосування". 

Був це перший крок до 
компромісу, по думці, що 
краще мати слабий закон, 
ніх ніякий. І вже було відо-
мо, що за компроміс будуть 
навіть негритянські організа-
ції та робітничі юнії. За до-
даток голосували також пів-
денні сенатори і частина рее-
публіканців. 

Взаємна поступка лежала 
в тому, що за ціну перших 
трьох частин проекту, на яку 
погодилися південні сенато-
рн, прийнято змінену чер-
тверту частину і додано до 
неї постанову про присяжні 
суди. Формально, додаток цей 
був ділом трьох демократів: 
сен. О'Магоні з Вайомінгу. 
сен. Кіфовера з Тенессі та се-
натського новака сен. Черча 
з Айдаго. Цей останній особ-
ЛНЕО облегшнв справу, про-
нонуючи, щоб відтепер ви-
могн для служення прнсяж-
ннм суддею були однорідні в 
цілій країні, а не встановлю-
вані окремими стейтами. Це 
мас дати можливість неграм 
бути між присяжними в кар-
них справах про непослух су-
дові в південних стейтах. 
Практично — цілий компро-
міс був внслідом політики н 
ѓактиќн сен. Линдона Джан-
сона, демократа з Тексасу, 
провідника сенатської біль-

шости і правдоподібного кан-
дндата на Президента в май-
бутніх виборах. А сен. Рас-
сел з Джорджії, головний 
речник південної опозиції, ве-
теран сенатської стратегії 
протягом 24 років, сам пер-
ший погодився на компромі-
сову розв'язку. 

З цією поправкою пішов 
цілий законопроект під голо-
сування Сенату. 7-го серпня 
перейшов він більшістю 72 
голосів проти 18. В тому ста-
ні внглядас він в OCHOBHOMV 
так: Твориться двопартійна 
Комісія громадянських npat 
для слідкування, студій та 
пропозицій в ділянці забезпе 
чення цих прав, а головні 
права голосування; в депар 
таменті справедливости вво 
днться новий уряд окремогс 
асистента генерального про-
куратора для охорони громе-
дянських прав; забороняєть 
ся перешкоджати у внкону-
ванні права голосування 5 
виборах, дається право іч?не 
ральному прокураторові до 
магатнся від федеральних су 
дів заборони такого переш ко 
джування в конкретних ви 
палках; встановлюється кар-
ну відповідальність за свідо 
ме порушення такої судової 
заборони (тобто за непослух 
судові); встановлюється суди 
присяжних для таких випад 
ків непослуху судові; перед-
бачасться однорідні вимоги 
для суддів присяжних при 
чому в засаді кожному гро-
мадянинові, що покінчив 21 
рік життя, дасться право 
служити присяжним суддею 

У такому вигляді пішов 
законопроект до Палати Ре-
презентантів. Там він покищо 
застряг невідомо до якого 
часу, радше до часу, коли 
цього захочеться конгресме 
нові з Півдня, демократові 
Смнтові з Вірджінії, голові 
Комісії правил. Палата Ре-
презентантів відкинула про-
позицію прийняти піюєкт 
так, як його прийняв Сенат; 
відкинула також пропозицію 
передати проект спільній кон-
ференції обох Палат для вн-
рівняння різниць. Тому му-
сить проект іти звичайною 
дорогою, а вона завела його 
на початок до Комісії правил 
з головою, що є крайнім гіро-
тивником закону. Я ќщо спі 
кер Палати Репрезентантів 
Рейбнрн не вживе свого 
впливу, Смнт може не витя-
гати піюскту на порядок на-
рад до часу, аж поки не 
схоче. 

А проте, справа не спить. 
Знову спочатку всі заявляли, 
що стоятимуть непорушно на 
своїх позиціях. Південні де-
мократи ясно дали зіюзумітн. 
що сенатська версія законо-
проскту, це — максимум, на 
який вони можуть погодн-
тись. Демократ Рейбирн пе-
рекааав республіканцям, що 
коли вони справді хочуть за-
кону про громадянські права, 
то тепер мають нагоду мати 
його, голосуючи за демокра-
тів. Республіканець Мартін з 
Масачусетсу, провідник мен 
шости в Палаті Репрезентан 
тій, запевняв, що його пар-
тія не поступиться ні на 
крок, і що краще почекати 
ще пару місяців, щоб мати 
добрий закон. Потім пішов 
він на сніданок до Презнден-
та. Після цього вже ічічорнв 
тихше: хоч запевняв, що 
Президент надалі стоїть при 

Большевнки відмежовують-
ся від дій Муравйова, під но-
мандою якого російсько-ко-
муністичні війська^ перший 
раз тимчасово були зайняли 
КИЇВ. Муравйов '— царський 
‚офіцер, ЩО перейшов до боль-
шевиків. Він був начальни-
ком штабу червоних військ 
під командою Антонова-Овсє-
єнќа, завданням яких було 
— окупувати Україну. Відома 
фраза Муравйова про те, що 
большевицькі війська на баг-
нетах несуть в Україну кому-

НОВА ОЦІНКА МУРАВЙОВА З ЛИСТІВ ДО РЕДАКПП 

?воіх первісних домаганнях 
видно було, що сам він ГОТОЕ 
дискутувати. Говорили, що 
приніс він секретну розв'язку 
і Білого Дому, і Стало ясно 
ЩО Компроміс можливий і ще 
йн стосуватиметься справи 
присяжних суддів. Хоч деякі 
республіканці ще далі горо-
'жнлнсь, "хоч ще повторюва-
ліі, що суд присяжних робить 
цілий закон без ефекту, хоч, 
напр., конгресмен Кітінг, ре-
.`публіканець з Ню Порќу, 
чавіть на телевізійній авднції 
окликав, щоб обидві Пала 
пі, в тому числі й Сенат, ще 
раз взяли справу на „флор", 
вже висів і тепер .висить ком-
проміс у повітрі. Він потроху 
стає традицією в Америці. 
Саму першу Конституцію на-
знваютЬ' „Великим Компромі-
сом": бо іі у боротьбі за неї 
стояли наперед непохитно од-
іі.- п{ютп одного: Північ і 
Південь, рільничі іі промнс-
лові інтереси, малі й великі 
ІУГЄЙТИ, „вільні" й „невільни-
чі", вкінці погодились на 
компромісовий вихід і вряту-
валн конституцію і З'сдннені 
Держави Америки. Ще ь 
1820-х і в 1950-х роках ком-
промісові розв'язки рятували 
ситуацію — і можливо й 
ЗДА, знову в таких гарячих 
питаннях, як невільництво. І 
багато інших компромісів 
снується по американській 
законодавчій історії. 

Проти присяжних судів у 
справах про непослух судові 
є поважні аргументи і старе 
становище Найвищого Суду. 
Коли суд не може вимусити 
виконання свого рішення без 
повної розправи з присяж-
ШШН—-суддями, які можуть 
практично уневажнити попе-
реднс правосильне рішення 
суду, то це мусить підірвати 
нормальний біг правосуддя, 
— так каже цей аргумент. 
Але видно, що бажання мати 
закон в засаді, затемнив ло-
гіку цього аргументу. Зда-
ється, присяжні суди таки 
остануться в новому законі в 
остаточному його вигляді. Є 
пропозиція вимогу присяж-
них судів обмежити тільки до 
випадків порушення права 
голосування. І є останній 
проект досі непоступливих 
республіканців обмежити су-
дн присяжних до таких ви-
падків порушення права го-
лосування, в яких суд нало-
жив був грошову кару понад 
триста доля рів. або кару 
ув'язнення понад 90 днів. 
Отже, від суду залежатиме, 
чи підлягатиме дана справа 
судові присяжних. 

Здасться, на цих питаннях 
зупиняться намагання ком-
промісу. І так виглядає, що 
закон про громадянські пра-
ва буде прийнятнії: може ще 
до кінця серпня, може після 
ще кількох тижнів дискусій, 
а може аж на початку нової 
сесії, в січні 1958 року. 

иіам з далекої півночі. За 
здобуття Києва Ленін вислав 
йому вітальну телеграму. В 
Києві війська Муравйова, як 
відомо, запровадили такий 
терор і беззаконня, що навіть 
після сорока років цих крн-
вавих подій больщейикн зму-
шені відмежовуватись від 
своїх вчинків. 

У книжці Л. Новиченка 
„Поезія і революція" (Київ, 
1956) на стор. 56 говориться, 
що „деякі органи радянської 
влади і, особливо армійські 
органи, якими керував лівий 
есер Муравйов, що згодом 
іраднв революцію, допустили 
в цей час серйозні помилки 
— необгрунтовані репресії, 
ігнорування н а ц і о н альннх 
особливостей, огульно недо-
вірливе ставлення до україн-
"ької інтелігенції тощо". 

М. Стельмах в романі 
„Кров людська —- не водиця" 
(„Дружба Народов", ч. 4. 
1957, Москва) теж зачіпає 
справу Муравйова. Стельмах 
розповідає про Данила, що з 
української армії перебіг до 
червоних. У большевицькому 
штабі він розповідає про мо-
тнвн свого вчинку. Данило 
не належав ні до яких укра-
їнських партій, його цікавн-
ло лише красне письменство 
і етнографія. Він пішов в ук-
раїнську армію тому, що 
Петлюра зумів переконати 
людей, що „большевнки т-
протн української нації", і 
що Петлюрі в цьому допо-
моглн деякі большевицькі 
„військові та політичні дія-

Про мужика з дубиною 
Недавно один журнал що як з бочки-оселедянкн, днхас 

виходить у Львові і зветься духом „родши'. „Здссь рус-
Жовтень". у двох своїх чнс- скін дух, здссь Руссю пах-

" ! аа#чж11 n n n r m n n f V N ) Л П П О ^ Г П Ѓ Ѓ Ѓ І . лах як також трохи давніше 
одна газета подібного типу, 
що виходить у Торонто, в чо-
тќрьох своїх числах, помн-
наючн кілька інших назв то-
го роду преси, ВМІСТИЛИ щю 
мене аж шість великих, на-
віть ілюстрованих карнкату-
рами, куснів писанини під 
різними заголовками, иідсу-
мовуючн все загальною наз-
вою — „Правдиве обличчя 
Ўласа Самчука". 

Така злива уваги людей з 
тогобічного світу і така вн-
трата енергії, паперу, сѓів, 
друкарської фарби і інших 
спецій підсовєтської кухні ме-
не трохи заскочила і здиву-
вала. Тож треба було їздити 
до Канади, з Канади треба 
було слідкувати, де я меш-
каю, з ким і про що розмов-
ляю, куди н для чого їжджу, 
як і де мене приймають, по-
мннаючи студіювання спе-
ціяльних, без сумніву, закри-
тих архівів, `як також нере-
читування всього мною напи-
саного і виданого доробку з 
найдрібнішнмн статтями, за-
мітками, критикою включно. 

Зворушлива, можна сказа-
ти, увага. Розуміється, судя; 
чи із змісту тієї писанини, її 
стилю, її культури — наи-
краще б на таке не звертати 
уваги. І я так робив. Прикра-
шеннх карикатурами статтеіі 
торонтонської газетки, дарма-
що минув ось уже другий 
рік, я так і не прочитав до 
кінця. Навіщо? Відколи со-
ветська влада є совєтською 
владою, вона писала, пише і 

чі". Коли червоний воснком 
запитав Данила, кого він мас 
на увазі, то Данило сказав: 
„Я говорю про висловлюван-
ня П'ятакова, Бухаріна і про 

буде писати про все і всіх те 
саме і так само. їх мову, 
стиль, зміст знаю напам'ять. 
Ще менше личнть з такими 
писаннями п о л е м і з у в а т и . 
Особливо, як це ми часто ро-

страшну практику Муравйова б и м о _ пручись у відкриті 
і місцевих керівників. Україн-
ська інтелігенція дуже болю-
че сприйняла перешкоди нз-
ціональному відродженню і 
розвиткові, неясності в пи-
танні про українську держав-
ність і мову, а Муравйов 
своєю провокаційною різани-
ною кинув чорну тінь на 
большевиків . . . На ньому і 
на свіжих ранах української 
інтелігенції до певного часу 
спритно грав Петлюра . . . Не-
ясність в національному пн-
танні мучила мене до остав-
нього часу". Як пише Стель-
мах, Данило перебіг до чер-
воних тоді, коли роачарував-
ся в „петлюрівщнні", і під 
впливом „наказу червоній ар-
мії, підписаного Леніним, в 
якому писалось, щоб черво-
на армії, йдучи на Україну, 
була оборонцем українців і 
української культури". 

Початкові спроби захопити 
Україну голою силою, бан-
дитськимн методами Мурав-
йова не дали російським ко-
муністам бажаних наслідків 
Тоді Ленін пішов на хитрість: 
проголосив себе оборонцек 
національних і соціальних 
інтересів українського наро-
ду, проголосив право Украї-
нн відділитись від Росії і не-
обхідність в національному 
питанні робити українцям 
„максимум п о с т у поќ". На 
8-му всеросійському з'їзді ко-
муніетів (1919 р.) Ленін го-
ворнв, що в національному 
питанні „ми мусимо бути ду-
же обережними. Обережність 
особливо потрібна збоку та-
кої нації, як великоросійська, 
яка викликала до себе у всіх 
інших націях шалену нена-
висть, і лише тепер ми навчи-

двері і ламаючи списи в бо-
ротьбі з вітряками. 

Але все те друковане пуе-
томельство мас для нас інше 
значення, ніж автори його 
сподіваються, і наводить нас 
на деякі думки, що при цьо-
му можуть мати корисний 
вжиток. Поперше, такої пн-
санини ви не прочитаєте ніде 
в мовах цивілізованог`о світу, 
дармащо і тут існують роз-
біжності поглядів і ворогу-
вання, що творить для нас 
своєрідну атракцію чогось 
нового; подруге, розгорнув-
ши сторінку такого „Жов-
тня", на вас з першого слова, 

нст", пригадаєте одразу Пуш-
кіна, а раз'ом з тим ще раз 
погодитесь з Тютчевим, що 
„умом Росії" таки дійсно „не 
обнять", і 

І не даремно Лев Толстой 
у своєму, романі „Война j і 
Мір" кпить з Наполеоне, що 
той ішов на Москву із шпа-
гою битися з мужиком, 
озброєним ' „дубиною". Наио-
леон вадив, у Росії імперато-
ра, князів; графів у фран-
цузьких"фраках, з французь-
кою мовою, а Толстой бачив 
мужика'з дубиною. А Олек-
сандер Блок бачив ще біль-
ііі.-- „Ми скіфи! Скіфи ми, 
с раскосимі ѓлазам і". 

А тому полемізувати з нн-
ми нашими звичними, логіч-
ними, розумними засобами те 
саме, що фехтувати шпагою 
проти мужика, озброєного ду-
биною. Доказувати, що ти — 
не верблюд, казати, що він 
помиляотьея, п є р є к р у чує 
правду, ігнорує факти — все 
це було, б більше ніж наїв-
ністю з нашого боку. 

Тим більше, що, беручи 
справу психологічно, той му-
жнк з дубиною, той „Жов-
теиь" рЬбить усе те, мабуть, 
з переконанням, що він слу-
жнть правді і що все, що го-
ворить — говорить щиро. 
Лайка?-Є то їхня мова. Мова 
того племені. Жива, звичай-
иа мова. Ланка для росіяни-
на те саме, що й „щі да ка-
ша". Без матюка він і з Бо-
гом не, розмовляє. Пригаду-
сться блискучий анекдот, як 
то син московського купця 
їхав перший раз закордон і 
писав своїм батькам листа: 
„Коли я їхав до границі. . . 
Глянеш' в один бік — (лай-
ка). Глянеш в другий — 
(лайка). Але як тільки пере-
іхав кордон . . . Батюшки! 
Глянеш в один бік — (ма-
тюк). Глянеш в другий — 
(матюк, у іншому варіннѓі). І 
з тим. остаюсь жив і здоров, 
ваш син",.. . Хто знає суть 
російської, лайки, той знає, 
що нею' вони висловлюють 
усі свої найскладніші - по-
чуття. ' -

Мені- ' поспішать сказати, 
що „Жовтень" у Львові або 
„Українське Життя" в То-
ронто — 'не московський ку-
псць, не мужик і не росія-
ннн. Дарма. Де панўе „рус-
скій ДУ^", Будапешт — не 
Будапешті Берлін — не Бер-

(Закіичення на стор. 3-ій) 
- - М 

лись це виправляти, та н то 
погано". 

В журналі Комінтерну на-
прнкінці 1919 p., Ленін пи-
сав, що „деякі товариші на 
останніх нарадах в україн-
ському питанні обвинувачу-
вали (його — Л. Л.) в над-
мірному „вип'ячуванні" на-
ціонального питання на Ук-
раїні. Дані про вибори до 
Установчих Зборів, показу-
ють, що ще в листопаді 1917 
року на Україні дістали біль-
шість українські есери і со-
цілл-демократи. (3,4 МІЛЬЙО-
на голосів + 0,19 = 3,59 млн. 
проти 1,9 млн. за російських 
есерів, при загальному числі 
голосів по всій Україні 7.9 
мли.). На південно-за"хідньо-
му і румунському фронтах в 
армії українські соціалісти 
дістали ЗОТ і 3 4 ^ всіх го-
лосів (при 40г

(" і 59% за ро-
сійськнх есерів). При такому 
становищі ігнорувати иаціо-
нальне питання на Україні... 
значить, робити глибоку і не-
безпечну помилку. Не може 
бути випадковістю розділ ро-

винах. 
-— Гоп-гоп! Ро-о-о-п . . . 

відгукувались на ці крики 
сторожі, нічні вартові і зі 
смолоскипами п о с п і ш али 
чимдуж вивести жертви 
оманного світла на рівний, 
твердий шлях. 

Батько вставав тоді теж із 
ліжка, будив сонного наймн-
та, Степана Таталу, і обидва 
з ручною, великою нафтовою 
ліхтарнею та з мотуззям по-
спішали на місце випадку. 
По повороті батько докладно 
оповідав про те, кого й як 
рятували там від неминучої 
загибелі. 

— Прийшли б ми кілька 
хвилин пізніше, пропали б 
неминуче і коні, і християн-
ські душі, - казав і дода-
вав: — Трясовина, це не 
жарти . . . 

ЦоДороЖННХ, ПОЯВЛЯЛИСЯ В 
дуже великій кількості. Наче 
оті внрійні птахи перед від-
летом, зліталися вони інколи 

вважало його просто несамо-
внтнм. І старого, і малого — 
всіх тривожило те явище, бо 
всі вірили, що воно с перед-
вісником якихось грізних по-
дій. 

— Щось буде. Щось то 
вже буде: морове повітря, 
війна, голод, повені, пожежі 

шумів народ і, здавалося, 
завмирав у вижиданні.. . 

Романтика щовба з руїна` 
ми тоді Ще більшала! а на-
родна уява вбирала П в стію 
каті шати легенд. З опові 
дань дідів виходило, що в на 

в одному місці та, збившися родній уяві сині вогні були 
в купу, творили велнканські І нічим іншим, як духами не-
світляні стовпи. Ясними вог- пам'ятних і невідомих лица-
нями займалися тоді всі мо- рів, білЏ кістки яких віками 
чарища, горів-иалав цілий j полощуть дощі у підніжжі 
замковий горб, аж луна об! горба. Ці духи поселилися в 
хмари била. В юнацьких ро-1 підземних ходах під руіна-
ках ці вогні на тьмяному об-‚ми. Вони помагають народо-
рії моя жива уява була зав- ві, кличуть його на велике, 
жди готова прирівнювати бо- святе діло і несуть йому дан-
дай до біблійних вогнистих J но завмерлі вісті, що с не-
стовпів, що на пустинному і відомим і незбагненим, поза-
бездоріжжі позначали шлях гробним голосом славних 
до щастя, до волі . . . І прадідів. 

Це тому, що на ті газові,І . . . — Бо колись, давно-
зеленаво-сині світла, що їх-j давно, синашу. — говорив 
іюдять всюди випари моча-імені, підростќові, дід по ма-
рищ, звенигороді-ькс просто-1 тері. Лука Данилиќ, — було 
люддн дивилися не як на J тут зовсім не так. як тепер, 
звичайне явищі- природи, але і Колись, перед віками, ген від 

Зелених Бескидів аж по Сн-
нс море, пишались отут і 
цвіли медом і молоком теку-
чі землі. 

І були на тих землях чу-
дові городи, твердині непри-
ступні, замки величні, хмаро-
сяжні. Лицарі були, горді, 
статечні, і чарівні князівни. 
З литого золота і кованого 
срібла бані були на церквах. 
Та й риби повні ріки, та й 
звіра повні ліси, та ї̀ї скар-
бів усяких повні комори. Від 
Зелених Бескидів аж по Си-
нс море пісні не вмовкали, не 
кінчалося весілля. Ніхто не 
знав навіть, що то таке страх 
і неволя, що втеча перед лн-
хом у світ-за-очі. I сліз ніхто 
не знав, і не було облуди, ні 
брехні, ні зради. 

Аж раз вибила година 
страшного призначення. Тем-
ні сили зі степів пішли вій-
ною на країну, і сліпий удар 
недолі впав на народ. Задри-
жалн серця перед маривом 
того, що йшло неминуче. Лю-
туюча монгольська орда чор-
ною повіддю сунула на краї-
ну й вогнем і залізом несла 
їй загладу. I засурмили бойо-
ві сурми, і вдарили на спо-
лох крицеві дзвони. І з гор-
дими стягами вирушили в по-

хід усі збройні сили країни. 
А куди вони йшли, курява 

СОНЦе II р и с . і о н и , іа, І ТУГИЙ 
брязкіт збіюї все довкруги 
глушив. Та, мов сарана, на-
літала хижа орда, і в чисто-
му полі годі було їй проти-
ставитись. Тоді рам'я-об-ра-
м'я сталевим муром стали 
лицарі на оборонних валах 
довкруги замку. Заборола во-
лі і долі народу бо рої ні ли 
хоробрі вої силою посвяти і 
відчаю. Стократ криваву від-
січ давали вони безугавно 
наступаючим наїзницьким сн-
лам. 

Аж ось із опівночі ударив 
ще страшніший ворог, ба й 
західній „добрий сусід" зло-
дісм підповз, щоб грабіж учи-
ннти на братній пожарині. І 
наче запінені, розколихані 
повіддю буруни гірських рік, 
грянули вороги разом, наче 
ѓураган громів ударили. 

А втім, довголітній звенн-
городський учитель, Грнгор 
Микелита, що почеі)ез невси-
пущу виховну працю виріс 
був до легендарного міецейо-
го патріота, -на місці образо-
во описував нераз своїм уч-
няи цілу оборонну баталію. 
Вказуючи на останки замчн-
ща і ваш, він говорив: 

— Там на горі і тут на до-
лі роз'юшеними львамн кв-
нулнсь воїни лавою на лаву. 
Всі силачі і всі майстри в 
своїм страшнім ремеслі, не-
мов живі мури, торохнулись 
щитами. Пішла страшна січа 
й одні одним завдавали таких 
могутніх ударів, що по обох 
сторонах, ніби підкошена 
трава-, валились долі залиті 
кров'ю ратники. Шум і бряз-
кіт мечів далеко переростав 
шум і гул водоспаду на Мли-
нівці, що пінивсь зараз у під-
ніжжі перших валів, а блиск 
тих мечів вогнями яснів на 
сонці і сліпив наче справжні 
блискавиці... 

А потім, як прорідились 
ряди княжих дружинників, 
потім — розпочався штурм 
замку. Лавами перли вороги 
на валн, голими долонями 
чіплялися шпильок отого 
глогу, що буяє по схилах ва-
лів, чіплялись ігол тернини, 
гострих билин жовнірця і зі-
в'ялого будяччя, не зважаю-
чи на те, що на їх голови 
летіли згори важкі каменю-
кн. горшки з окропом і цілі 
струї розтопленої смоли. До-
бнвшись перших валів, воро-
ги кинулись вплав почерез 
глибоку фосу, що глибиною 

сягала До половини висоти 
другого валу. Майже всі тут 
потопились, а ті, що переплн-
ли І спинатись почали на сті-
ни, вугли і заверти городн-
ща, розпачливо хапались по-
раненимн пальцями слизької 
поволоки прямовісних, немов 
скляних, стін других валів, 
що довкруги замку тримали 
на собі наїжений гоетрокін-
частий частокіл. Кров напас-
ннків рясно стікала в скала-
мучену воду поміж валами, 
стікала довгими смугами по 
стрімких стінах других валів, 
бо хмарн стріл летіли з луків 
оборонців і пролизували та 
ранили неопаицерені місця їх 
тіл. Смертельно поцілені ті-
ла безвладними брилами ко-
тилися в збурену червону 
тонь рова. По трупах, що 
бервенами плавали, йшли 
другі лави і так же, як і 
перші топились а за ними су-
нули треті лави й, вщерть за-
гативши їх трупом воду, да-
лн можність усій решті воро-
гів повести вирішний наступ. 
З таранами, зачепниии шну-
рами, гаками Я драбинами 
ринули по їх трупах ворожі 
маси на останнє заборолочі 
— здобули його. 

сійськик1 і.^українських есерів 
на Україні ще в 1917 році. І, 
як інтернаціоналісти, ми му-
снмо^ передусім особливо 
енергійно боротися проти за-
лишків (інколи несвідомих) 
велнковосійського імперіяліз-
му і шовінізму у „росій-
ськнх" комуністів..." 

Так говррнв тоді Ленін під 
впливом, обставин і фактів. 
Тепер ц СрСР підготовляють-
ся до святкування сорокових 
роковин Жовтня. Пропаганда 
силкується доказати, що ні-
якого конфлікту між росія-
нами і українцями не існува-
ло, і, навіть всупереч заявам 
Леніна, Твердить, що україн-
ський нарід добровільно пі-
шов за комуністами, а не за 
своїми національними провід-
никамн. ' „Комуніст України" 
(ч. 4, 1957) пише: „Всі на-
магання націоналістів внести 
національний розбрат в ряди 
робітничого класу, розбити 
його єдність, підірвати до-
вір'я трудящих України до 
російського народу зазнали 
цілковитого краху. Це з ра-
дістю і з великим задоволен-
ням відмічав Ленін. Так, в 
листі до' Інесси Арманд, в 
січні 1017. p., Ленін повідом-
ляв про свою розмову з од-
ним солдатом російської ар-
мії, що втік з німецького по-
лону. Солдат цей пробув рік 
У табо}й воєннополоненнх, 
який складався з 27 тисяч 
українців. Розповідаючи про 
суть своєї розмови, Ленін пи-
сав: „Німці влаштовують та-
бори за націями і всіма снла-
мн відколюють їх від Росії-
Українцям підіслали сприт^ 
них лекторів з Галичини. Ре-
зультат? Тільки 2.000 були 
за „самостійність" (самостій-
ність в розумінні більше ав-
^номії. ніж сепарації) після 
""tячних зусиль агітаторів'! 
era інші впадали в лють на 
Pod?' " ^ в і д о к І , е м л с ння від 

Зіставлення цих супереч-
даввд заяв Леніна показує, 
якими непевними аргумента-
JM послуговується москов-
ська пропаганда, щоб трима-
тя J країну в колоніяльному 
становищі, яка не добровіль-
но приєдналась до комуніс-
тично. Росії, а була завойо-
вана розбійницькими метода-
ми Муравйова і брехливими 
обіцянками Леніна. 

' ^ " ` ' _ Л. Лиман 
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БОРОТЬБА ЗА ВІДШКОДУВАННЯ 
ДЛЯ КОл. УКРАЇНСЬКИХ ПОЛІТВ'ЯЗНЮ НШЕЦЬКПХ 

ТЮРЕМ І КОНЦТАБОРІВ ' 

Третій закой постановляє, 
що всі попередні зголошення! 
якщо вона не були остаточно 
відкинені, залишаються важ-
ннмн, як зголошення, і мають 
бути розглянені наново згідно 
з постановами третього зако-
ну, а для нових зголошень 
визначено термін до 1 жовтня 
1957, а найновішою постано-
вою німецького парламенту 
продовжено р'еченець на пів 
року, до 1 квітня 1958 року. 
Виглядало б( отже, що виста-
чить тільки припильнувати 
реченця чголошення своїх 
претенсій і після цього вже 
спокійно ќдати на гроші, Go 
решта зробиться автоматично. 

Таку пораду й почав дава-
ти українським політв'язням 
один із інформаторів, внясню-
ЮЧН ПрИ ТОЦУ, що всякі інші 
заходи є тільки непотрібною 
витратою грошей. Та така „ін-

.формація" може зродитися 
тільки із повної ігноранції 
дійсного, фактичного стану 
справи відшкодувань у відно-
шенні до н"е-німецьких політ-
в'язнів і робить дуже погану 
прислугу українським політ-
в'язвям, впроваджуючії їх 
зовсім в блуд^ 3 огляду на фа-
ктичиий стан цісї справи не-
гайна, рішуча і послідовна ак-
ція сконечною.бо вичікування 
на автоматичне полагоджен-
ня справи с зовсім однознач-
ним з чеканням на закріплен-
ня повної втрати всякої мож-
ливости одержання будьякого 
відшкодування. 

„Ніякі нові обставини 
не звіснувалв" 

Вже перші рішення в спра-
вах українських політв'язнів 
на підставі постанов нового, 
третього закону, розвіяли вся-
кі сумніви в тому, чн наетав-
лення німецьких урядів і су-
дів для відшкодування зміни-
лися. В нових рішеннях уря-
діц для відшкодувань гово-
риться зовсім ляконічно: „То-
му, що ніякі нові обставини не 
заіснували, а претенсії були 
відкинені на підставі поперед-
нього закону, відкндасться їх 
тепер з тієї самої причини, що 
петент, як ‚‚авслсднер", не був 
переслідуваний '3 політичних 
причин і не відповідає внмо-
гам І 1". 

(0) 
Яких 10 українських справ, 

заступлених різ'ними німець-
кими адвокатами, були вже 
розглянені німецькими суда-
ми і — майже всі відкинені, 
при чому, з огляду на вве-
дення в новому законі групи 
„національно пошкодованих", 
тепер^ суди вияснюють, що 
Даний петент як українець 
був переслідуваний не з по-
літичних причин, але — вже 
не з „національних", а з 
огляду на безпеку окупаціЃї 
ного режиму" (авс Везацунґс-
зіхергайтсгрюнден"). Всі ті 
негативні рішення старанно 
реєструється в збірниках су-
дових рішень на те, щоб, по-
кликшочнсь на них. уряди 
для відшкодувань могли від-
кидати, або відкладати вві 
інші українські справи. Від 
рішення першої судової ін-
станції („Ентшедігунгскам-
мер") можна в приписаному 
часі відкликатися до вищої ін-
станції („Ентшедігунгссе-
нат") а від и рішення за по-
становою Третього Закону ще 
й до третьої інстанції „Бун-
десгеріхтсгоф-у". — Але пе-
ред двома вищими інстанція-
ми суду мусять заступати до-
пущені до тієї істанції німе-
цькі адвокати, які вимагають 
за заступство однієї справи 
500 - 1.000 НМ. Якщо ж від-
клику д о визначеного речен-
ця не внесеться, то справу у-
країнських політв'язнів оста-
точно вважається переріше-
ною. 

Але до вирішення попада-
ються справи українських по-
літв'язнів д у ж е рідко. Засад-
ннчо їх, як сумнівні, відкла-
дасться на кінець. Закон пе-
редбачас, що той кінець по-
вннен бути в 1962 р. але кіль-
кість зголошень — понад 400,-
000 (переважно расово пере-
слідуваннх, які не жили в 
1947 р. в Німеччині і на під-
ставі попередніх законів не 
мали права на відшкодуван-
ня. а тепер їм призначається), 
каже думати, що той кінець 
прийде ще пізніше. Очевидно, 
згідно з німецькою бюрокра-
тнчною технікою опрацьову-
ється всі подання за рубрн-
камн і петент. до якого окре-
мі референти час до часу зве-

Про мужика з дубиною 
(Закінчення зі стор. 2-гоІ) 

Український Музичний Інститут 
ВІДДІЛ У ФИЛАДЕЛФІІ 
- ОГОПОШУЄ 
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лін. І для цього існує дотеп 
ний анекдот. На вулиці Льво 
ва советськнн вояк розглядає 
пам'ятник короля Собсського 
Біля нього стоїть старенька 
бабуся полька, яка хоче по-
яснитн воякові, хто то с. „То, 
— каже вона, — проше пана, 
ќруль Собсскі". — „Да, да, 
бабушка, — відповідає вояк, 
— савсцкій. У нас всьо са-
всцкос..." 

Зрозуміло. „Всьо савсцкос". 
І Собсський, і Тичина, і 
„Жовтень", і навіть „Україн-
ське Життя", дармаідо воно 
у Торонті, за Атлантикоќ. 

Дехто у світі схильний ду-
матн, що варварство с осно-
вою духової сили росіян. Са-
мі росіяни цим навіть пиша-
ються. Дехто, як, наприклад, 
Гітлер, їм навіть заздрив і 
пробував їх наслідувати. Але 
варварство с силою до пори 
н до часу. Саме тому, одо ро-
сіянн все рішають дубиною, 
що матюк у них замінює мо-
ву, саме тому все у них ду-
бннне і заматючене. Саме то-
му, маючи такі багатства, во-
ни — жебраки, саме тому, що 
у них „царь да Сібірь, да 
Ормак, да тюрьма", у них 
сваволя і беззаконня. Триста 
років кривавиться болюча ра-

ртаються з запитами, мас зо-
всін помилкове враження, що 
ного справа є в ході позитив-
ного полагоджування. В дін-
сності опрацьовування зго-
лошення окремими референта-
ми за рубриками не мав нічо-
го спільного з засадничнм ви-
рішуванням: коли подання 
прийде вже до компетентної 
комісії для засадничого вирі-
шення, тоді його відкидають, 
або „для розгляду, чи не є це 
випадок національно пошко-
дованого" відсилається подан-
ня до Трієру, що є компетент-
ним для справ „національно-
пошкодованих", щоб там він 
одержав своє нове порядкове 
число і ждав на чергу роз-
глядання після чверти міль-
йона зголошених вже там 
подань. 

Ніодного позитивного 
рішення 

Зі справ, які розглядали 
вже німецькі суди для eta-
шкодувань на підставі Тре; 
тього Закону, ніодна україя-
ська справа не була досі по-
лагоджена позитивно. Ліга У-
краіноьких Політв'язнів йоди-
ла була До преси повідомлея-
ня, що є вже випадок лозн-
тнвного полагодження укра-
ІнськоІ справи (в випадку Я. 
Клина). Але цс не відповідає 
правді і таке повідомлення 

на украіисько-росінських сто' 
сўинів. Мільйони засланих, 
розстріляних, вигнаних. Від 
Петра до Сталіна та сама 
картина. У Ќнові, щоб почу-
тн мелодію української пісні, 
треба перекласти її текст на 
французьку мову. У Києві не 
можна говорити по-украін-
ськн, а як можна, то тільки 
урядово. Варварство. Дубина. 
Глупота. Але с то факт. Факт 
болючий, як болючий зуб, 
але вирвати того зуба дубв-
ною не вирвеш, а пінцетом ті 
люди не вміють орудувати. 
І тому — трагіка. 

Бідний чук з „Жовтня" ро-
бить вигляд, що він в УкраІ-
ні, і і(рвс мене матом, що я 
втік з ті.̀ .ї України 1 не хочу 
вертатися. Що я не пого-
джуюсь з його щастям. Що я 
не бажаю розділити долю 
Хвильового і безлічі інших. 
Що я називаю правду прав-
дога, брехню брехнею і під-
писую свої свідчення повним 
моїм іменем . . . 

Що я мушу перебувати те-
пер не в межах України, а за 
її межами — це мене болить, 
але я не думаю, що мільно-
нам і мільйонам інших вв-
гнанців, засланців, мучени-
ків, страдників святої Землі 
Української — їх каторги, їх 
вигнання менше боліли. Тим 
більше, що країни, де ми 
знайшли притулок, с добрі, 
справедливі,. ласкаві, багаті. 
Де панує закон, порядок, і де 
нема вигнанців, дармащо й 
тут люди говорять різними 
мовами і живуть в одних 
границях. 

„Пужас" мене чук з „Жов-
тня" і Телиця з „Украінсько-
го Життя" (мені здасться, що 
обидва ті борзописці є та са-
ма особа, бо їх стиль і куль-
тура крапля в краплю подіб-
ні) карою народу, коле в очі 
Птлером. Дуже грізно, але 
мені не страшно. І прн пер-, 
шій нагоді, як тільки знайду 
видавця — видам усі свої пн: 
сання, писані за Гітлера в 
Україні, слово в слово. І хай 
мііі народ І історія самі су-
дять, кому, чого і як я слу-
жив. Там усе дуже ясно. На-
віть для такого дубового му-
жика з „Жовтня". Лише він 
вдає дурня, норчнть, як ка-
жуть росіяни, арапа. Мене на 
таке не візьмеш. 

Знаю, що там їм не подо-
басться: „Волинь", „Марія", 
„Кулак", „П'ять по дванад-
цятій". Мої репортажі, статті, 
поїздки, промови. Знаю. Ду-
же добре знаю і співчуваю. І 
вони, це - знають. Бо все то 
читали люди, читають і бў-
дуть і читати. І також розумі-
ють. Від мого народу мене 
ніякими матюками не відді-
лиш. Те ЩО плоть від плоті і 
ќость від кости було таким, 
с таким і таким лишиться. 

Так. Моїм завітним бажай-
ням було б вернутися додо-подано ТІЛЬКИ через незнан 

ня права. Річ у тому, що в му. до Дерманя, до Ќнова, до 
двох випадках, а в тому і у.Львова, але поки там бушує 

мужик з дубиною — ні. Ду-
же дякую. Покищо я вдо-

випадку Я. Клнма, представ 
ник міністерства фінансів по-
годився на т. зв. „Фергляйх", 
передбачений законом про 
відшкодування, тобто на — 
добровільне погодження обох 
сторін. В такому випадку не-
мас ніякого судового рі-
шення, бо обидві сторони са-
мі погодилися (лошкодованиіі 
І міністерство фінансів), а то-
му такни випадок не мас ні.ч-
кого значення для вирішуван-
ня інших подібних справ, тоб-
то, правничим окресленням 
кажучи, не може ніяк вважа-
тися прецеденсом. Очевидно, 
шляхом „фергляйхў", добро-
вільного погодження можна 
одержати частинне відшкоду-
вання для деякої кількости 
пошкодованих, але це не роз-
в'язус справи в принципі і 
скріплює сумнів щодо слуш-
ностн самої справи. 

(Долі буде) 
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24-то РІЧНА КОНВЕНЦІЯ 

Української Молоді Північної Америки 

ФЕСТИВАЛЬ МУЗИКИ І ТАНЦЮ 
ВІДБУДЕТЬСЯ 

в неділю, 1-го вересня 1957 року 
о ЃОД. 2-ІЙ п о ПОЛУДНІ 

Непѓу and Edsel Ford Memorial Auditorium 
F-oot ol Woodward A Jefferson 

DETROIT, Mich. 

m 

П Р О Г Р А М А Ф Е С Т И В А Л Ю : 

ПАНДУРИСПВ 

ЛЕСЯ ЗЮВРАК 
Український „ГОПАК" 
Гамілтон. Онтаріо; 
УКРАЇНСЬКА КАПЕЛЯ 
ГРИГОРІЯ КИТАСТОГО; 
ВОРИС МАКСИМОВИЧ піяніст^ 
Український чоловічий хор „СУРМА" 
проф. ФЕДОРІВ. 

кольоратурнв сопрано, Торонто, Канада; 
під керівництвом ЯРОСЛАВА ЌЛУНА. 

під керівництвом 

п Шнкаго диригент 
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вольнюся моєю дорогою, доб-
раю, правдивою Канадою, де 
я можу і мушу писати про 
болі і рани землі моїх пред-
ків, омитої сльозами і кров'ю. 
Сльозами і кров'ю трагічних 
віків. „Серце крається, а пи-
сати треба", казав у таких 
випадках Шевченко. 

У.іас Самчук 
Торонто, Канада 

Хроніка українського 
життя 

В Німеччині 
Посвячення пам'ятника 

Поќ. Проф А- Аидріоясілого 

Комітет для вшанування т і -
м'нті покійного проф. А. АндрІ-
сиського повідомляв, що пам'ят-
иик для покійного проф. А. Ан-
дрісвського був зроблений і пе-
ревезеннй з Білляхў на цвин 
тар в Шпіталь а. д. Драв та по-
становлений там 13 травня 19Г.Ї 
року. 

Вартість пам'ятника 5,2о0 
(п'ять тисяч двісті сімдесят) 
шнлінґів. 

Комітет розіслав листи з за-
прошенням приїхати на посвч-
чення пам'ятника на 18 травки 
ПЦ на Австрію о. В. Вишивані 
;:ож посланий до Протог.рея УА-
1957 року. Такий лист був то 
в Зальцбурзі, щоб приїхав та ш-
святнв цей пам'ятник та разом 
з тим відправки панахиду .; 
дворіччя смертн покійного.. 

18 травня 1957 року пам'ят-
ник був посвячений та була від-
правлена панахида на могил' 
покійного проф. А. Аидрісвсь 
кого Протосрег.м УАПЦ о. В 
Вншивааои. 

На могилі було два вінкп. 
одйа від Української Громади з 
табору в Сайт Марѓій, там. де 
жив до самої смертн Покійний , 
а другий від українців у Шво-
ЦІЇ. 

Після посвячення пам'ятннк.р. 
та панахиди був відправлений 
молебеи за здоров'я тих украін-
ців. які жертвували на побудо-
ву пам'ятника Покійному. 

Џ У Снра!:іо:іач. Н. П., 25-ГО 
серпня 34 вагони товарового по-
їзду, що переїздив понад Пар-
ковою вулицею, вийшли з ре-
Йок. завалили міст І попадали 

і вшяз. 02-річнип Сел Ла Руд в 
цій катастрофі згинув, а вулич-
ний рух в околиці був прнпине-
ніщ ua доіший чвс. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Питсбург, Па. 
Українська 

національна маніфестація 
в Питсбургў 

В неділю, 11-го серпня ц. р. 
на одній із міських паркових 
площ в Пнтсбургу відбулася на-
цюиальна маніфестація під клн. 
чем: „Сорок років боротьби і 
п'ятнадцять років ЎПА. 

М а н і ф е с т а ц і ю підготовляв 
Громадський Маніфеі-таційикй 
Комітет, який постав за ініція-
тнвою Організацій Визвольного 
Фронту в Питсбургў, а його 
очолили: як почесний голова п. 
Василь Шабатура — предсідник 
УНПомочі та проф. Михайло О. 
Малюк — як діловий голова 
Маніфесте ц і н н о г о Комітету. 
Крім цього в склад комітету 
ввійшли чільні громадяни із 
Питсбургў. Ембридж, Мікізракс, 
Арнолд та Карніті. 

В неділю, на міську площу в 
Питебургу-Нортсаяд від год Іоі 
по полудні почали прибувати 
українці з цілої західиьоі Пен-
силвеиії та стейту Огайо. О год. 
2,30 по полудні піднесенням 
американського та українського 
національних прапорів розпоча-
лася маніфестація. 

Діловий голова комітету по-
кликаг. Почесну Президію з 
чільних українських громадсь-
ких І політичних діячів, серед 
них: Василь Шабатура, проф. 
Іван Вовчуќ, Григорій Шабату-
ра. мгр. Боровик. Лев Футала. 
Володимир Мазур, Роман Поч-
гар — голова Осередку СУМА 
із Клнвленду, Огайо. Володн-
мир Головатий — голова Осе-
редку СУМА із Кентон, Огайо. 
Микола Юхнівський, Михайло 
Ґурняк, Василь Головецькнй, 
Теофіль Ќенецький, Флоріян 
Кульчицький та представник 
словаків п. Береш. 

Офіційно маніфестацію від. 
крнвас вступним словом, п. Ва-
силь Шабатура. Пан Григорій 
Шабатура представляс публіці 
конгресмена Фултона, який на 
запрошення прибув на маніфе. 
етацію, щоб висловити свою со-
лідарність Із визвольною бо-
ротьбою українського народу. 
Крім цього п. Григорій Шабату-
ра зачитує письмові привіти від 
губернатора стейту Пенснлве-
нія, п. Лідера, від конгресмена 
Галенда, від адв. Івана Демера 
та Інших. Після цього відбува-
сться досить зворушлива карти-
на запалення вічного вогню, а 
від нього двох символічних смо-
лоскнпів. Вічний ВОГОНЬ, ЯК СИМ-
вол невгасаючої Українсьісоі 
Національної Революції, запа-
лив проф. Іван Вовчуќ. Від віч-
ного вогню запалюс снмво-
лічний смолоскип, як знак не-
розрнвної сдностн американсь-
кнх українців з визвольною бо-
ротьбою на рідних землях — 
один Із найстар`ших поселенців 
Пітсбурщннн, заслужений гро-
мадянин п. Василь Шабатура. 
та передап його учасннк)Г внз-
'вольних змагань 1917-20 років 
д-ру Ворясові Вазилевичеві, що 
передас палаючий сіюлоскнп 
до рук наймолодшого покоління 

школяра в національному 
строю. Другий СИМВОЛІЧНИЙ смо. 
лоскип аалалюг. п. Лев Футала. 
бувший старшина рейдуючих 
частин ЎПА, який зі зброс.ю в 
руках, а час 2-ої світ, війни І по 

закінченню боровся за Суве-
репну Українську Державу, 1 як 
символ незалежностн Воюючої 
України, цей смолоскип передас 
в руки сумівця Романа Почтаря. 

Після цього проф. Іван Вов-
чук виголошус основну доповідь 
на тему: Сорок років боротьби 1 
п'ятнадцять років ЎПА. Його 
доповнюѓ, другою доповіддю п. 
Лев Футала, який детальніше 
зупиняється над тезою постан-
ня ЎПА, її боротьбою і її вхла-
дом в Українську Ввизнольну 
Боротьбу. 

Після кожного із промовців 
витворюѓ, святковий настрій ду-
хова оркестра Осередку СУМА 
Із Дітройту під дирнѓентурою 
д-ра Богдана Кушніра, яка ви-
конус ряд повстанських маршів 
та бойових пісень власної ком-
познціі д-ра В. Кушніра. 

З привітом 1 висловом голі-
днрности виступив від Словаць-
і:ої Національної групи п. Бо-
реш. На закінчення маніфеста-
ційної час`тини оркестра внкона-
ла в'язанку пісень в обробці 
дирнгента. 

В мистецькій частині взяли 
участь: Танцювальна Група ІО-
них Сумівців Із Клівленду під 
проводом балетмайстра Богу-
(`лавського зі своїм репертуаром 
ти хор місцевого ООЧСУ ‚‚Коб-
зар" під дирнѓентурою Ізндора 
Луковського. 

В загальному маніфестація 
українців Питсбуршнин. в якій 
взяло участь понад 1,000 осіб, 
пройшла успішно. 

Петро Годованець 
Секретар Маніф Ком. 

Бофало, Н. Й. 
Ншинпвупмо пам'ять 

великого гетьмана 

У неділю, 18-го серпня, ста-
ранням організацій Внзвольно-
го Фронту та під патронатом мі-
сцевого Відділу УККЛ. ііідбу-
лась у Боффало велика наці-
ональка маніфестація, яка нід-
мічала 300 річницю смертн 
творця Української Козацької 
Держави. гетьмана Богдана 
Хмельницького. У маніфестації 
крім місцевих організацій, бра-
ли участь також організації Ви-
звольного Фронту Рачествру, 
Снракюз та Пнтсбургу. Прибу-
ло теж багато гостей з півден-
ної частини провінції Онтеріо, 
Канада. 

Святкування розпочались від-
правленннм у р очистнч Вого-
служб в місцевих церквах, у на-
міренні українського народу. 

Після обіду простора площа 
..Кріксайд ЃрічЃ', на передміп-
тях Боффало. почала наповню, 
ватнсь людьми. На площі почес-
ка трибуна, прикрашена велн-
ким портретом Богдана Хмель-
ннцького та народною орнамен-

тякою. Портрет та мистецьке 
оформлення трибупи виконав 
мнстець Маріям Ворачок. 

Маніфестацію відкрив голова 
маніфестаційного комітету п. Б. 
Мороз та передав ведення пер-
шої політичної частини д-ру Н. 
Прнцикові. Цей же попросив на 
почесну трибуну представників 
духовенства, центральних та 
льокальних товариств і органі-
зацій та представництво місьхої 
управи. Несподіванкою для 
присутніх була участь у святі 
представництва місцевої польо-
нії на чолі з головою польсько-
ѓо об'єднання міста Боффало п. 
Я. Ашклсром. Черговою точкою 
програми було відчнтання апе-
лю за поляглнх. Головним про-
мовцем свята був голова Голов-
п.и Управи ООЧСУ проф. Іван 
Вовчуќ. Промовець накреслив 
шлях народу до волі під про-
водом великого Гетьмана та на-
пін паралелю обставин, які зу-
мовнли всенародне повстання 
1648 року до сучасного поло-
ження на Україні. Англомовним 
промовцем був міський коитро-
лвр та кандидат Республікансь-
кої партії на посадника міста, 
американець польського похо-
дження п. Честер Коваль. Своє 
слово почав він українською мо-
вою, цитатою із Тар. Шевчен-
ка: „Борітеся, поборете. . ." Ан-
глійською мовою порівняв на-
того гетьмана до Вашингтона 
та висловив свою тверду віру в 
те, що українське підпілля на 
рідних землях внлоннть із себе 
нового Хмельницького, який по-
ьеде наш народ до довгоочіку-
наної волі. В імені посадника 
міста привітав присутніх п. В. 
Чопик. Мавіфестаційиу резолю-
цію відчитав старшина ЎПА п. 
Вурлаха з Рачестеру. Перша ча-
стнна закінчилась дефілядою 
сумівських колон. Додатньою 
сторінкою цісї частини було те. 
що вона була коротка з недов-
гимн. добре опрацьованими про-
мовами^ 

Мистецьку частину програми 
розпочав виступ духової орке-
стрн місцевого Осередку СУМА 
під батутою А. Кравчука, яка 
виконала дві клягичні композн-
ції та марш „Засяло сонце зо-
лоте". Черговою точкою була 
добре ви.юиана деклямація п. 
Н. Стецьків — „Вогданова сла-
ва" Н. Чернявського. Опісля ю-
ні сумівкн з Снракюз під керів-
ництвом п. К. Волкун виконали І 
вількоручну вправу „У горах 
Карпатах". Молоденькі танцю-
ристи цього ж Осередку викона-
лн народні танці „Аркан" та 
„Чумак". Мистецький керівник 
їхньої танцювальної групи п. П. 
Луцишин. З черги виступив жі-
ночий хор боффалівсьќого осе-
редку СУМА під дирнѓентурою 
п. А. Мороза, що відспівав дві 
пісні „Вкраїно, мати" та „За-
грава блеску нам сіяп". Велн-
кою несподіванкою свята був 
виступ чоловічого хору „Сурма" 
з Снракюз під мистецьким ке-
ріиннцтвом п. В. Жмури. Він 
виконав три пісні: „Вічний ре-
волюціонер", „Карпатські січо-
вякм" та ,3а Волго вітчнни"., 
Танцювальіш група юних су-
мівців. яку веде п. В. Бідна, вн-
конала українські танці: „Ко-
ломийка ", „Катерина" 1 „Зірка". 
П Михайло О. Малюх з Питс-
бургу з відчуттям ві;ідекляму-
вав уривок з поеми І. Франка 
„Великі роковини". Група юних 
сумівців із Велланд. Онт. під 
проводом п. М. Верекетн внко-
нала чотири вільноручні впра-
пи. Струнна оркестра юних су-
мівців із Рачестеру. під батутою 
п. Володимира Божнка. звору-
шила присутніх виконанням VK-
раїнських пісень: ,.Сніжок". 
„Гей там на горі", „Реве та сто-

З А К Л И К 
У СПРАВІ ПОЖЕРТВ НА АМЕРИКАНСЬКИЙ МУЗЕЙ 

ІМІГРАЦІЇ 
Відділи Українського Конгре- збогатилн вони американське 

гового Комітету весною отрнма-
лн інформаційний матеріял про 
акцію Американського Музею 
Іміграції -ѓа про українську 
участь у цій Історичній 1 патріо-
тнчній американській акціі. У 
зверненні до Відділів було про-
ч.інн.ч. щоб інформаційний ма-
терінл розповсюдіінтн серед ук-
раінціи в Америці та вплинути 
на українських громадян, щоб 
кожний по своїй змозі надіслав 
або зложив пожертву на фонд 
Американського Музею Імігра-
Ції. 

Справа AMI була предметом 
розгляду на зборах Ради Ди-
ректорів УККА і на Річних Збо-
рах Крайової Ради. У зв'язку з 
українською участю у творенні 
AMI ухвалено постанову, що: 
„після вплати Національного 
Датку, це с другий з черги обо-
в'язок, що його повинен викона-
ти українець, чн американець 
українського роду, і зложити по-
жертву на фонд Америкаисько-
го Музею Іміграції!" 

Прн тім залишено кожному на 
його добру волю висоту декля-
рованоі чи жсртвованої суми, 
але не підлягає сумніву, що ко-
жннй повинен скласти свою по-
жертву на ту американську па-
тріотнчну ціль! 

Якщо хочемо забезпечити в 
Музею український куток, який 
мав би показувати мільйонам 
американців та чужинців, які 
відвідуватимуть музей, що дали 
українці від себе для розквіту 
Америки, якими надбаннями 

rite" та народного танку „Го-
иак". Тут І там можна було по-
чутм такі слова признання: 
‚.тільки що під землі відросли, а 
і.же грають немов бандуристи". 

‚і' Рівно ж і друга, мистецька 
частина свита пройшла дуже 
справно та залишила слу-
хачів м`иле враження. 

На площі були присутні коре-
tпондентн місцевої англомовної 
преси, які помістили опісля при-
хнльні коментарі про перебіг 
гвята. Вони обчислили число 
присутніх на „біля 4,000". І. Ч. 

життя, то вимога жертвеиности 
на потреби Музею для кожного 
українця зобов'язуюча! А якщо 
хочемо здобути собі право, щоб 
у галерії національних прало-
рів пишався теж український 
національний прапор, то наш 
обов'язок ясний і безумовний! 

Досьогочасний внслід украш-
ськоі участи не можна, назвати 
задовільним, бо щойно в шістьох 
місцевостях Америки і переведе-
но упляновану збірку і внслід П 
переслано нв фонд AMI. Ці мі-
сцевості с: Лорейн, Огайо — 
700 дол.. Клівленд, Огайо — 500 
дол., Гартфорд — 447.60 дол.. 
Гемтремк 38560 доларів. Сан 
Франсіско 198 долярів I Мілво-
кі 11.15 доларів. 

Український Діловий Комітет 
для AMI звертаг. на це увагу 
широкого українського загалу, 
щоб пізніше не було докорів., 
що загал не був поінформова-
ний. Ніхто не буде мати права 
виправдуватися, що він не знав 
про цілу акцію, або що він не 
мав одного доляра, щоб скласти 
пожертву — хоч би мінімальну 
- на фонд AMI і так підтрн-

мати українську участь у роз-
будові Американського Музею 
Іміграції. 

З уваги на важливість цілої 
акції, зокрема щодо майбут-
нього. Український Діловий Ко-
мітет. який діс з доручення 1 в 
порозумінні з Українським Кон-
гресовнм Комітетом, закликас 
широкий український загал до 
щедрого відгуку, щоб українсь-
ка участь була чисельна і до-
казукала максимальне зацікав-
лення справою! 

Всі пожертви будуть поквіто-
вані в пресі, а крім того Амерн-
канський Музай Іміграції виси-
лас мистецьки виготовлені гра-
моти всім жертводавцям, які 
зложать пожертву в сумі 10 до-
ляріп або більше. 

Пожертви висилати на адре-
су: 
Ukrainian Working Committee 

For A. M. L 
P.O. Box 721 Church St. Sta. 

New York 7, N. Y. 

і ВПЕРШЕ УКРАЇНСЬКОЮ МОВОЮ ` 
і Ярослав ТУРКАЛО 
І Нариси з Історії Вселенських Соборів 
! Друкується, починаючи з серпня місяця, в зв'язку з недав-
І німи відвідинами Автори Нікеї. Коетянтикополю, Ефесу 
І і Халкедону. Об'сктнвннй перегляд історії Соборів, з по-
. данням їхніх канонів. Цікавий для українців обох віро-
' визнань, як мирян, так і священиків. 

І Адреса Редакції : 

ORTHODOX UKRAINIAN 
271(1 W. Iowa Street Chicago 22, III. 

Ціна числа — 2 5 Чеитів-

Увага! Увага! CENTRAL FALLS, 
PAWTUCKET, PROVIDENCE, WOONSOCKET, R. I 

83-ИЙ ВІДДІ-1! їм. ІВАНА ФРАНКА 
в л а ш т о в v с 

Велйиу ЗАБАВУ 
яка відбудеться -

в СЎЂОТУ, 31-го СЕРПНЯ 1057 р 
О ІЧЩ. 8-ІЙ ВЌЧОРА 

при йв Central Street, CENTRAL І ALLS. 

ЗА ДОПРУ ЗАБАВУ РУЧИТЬ 
КОМ 

^l^^^^^^м^^^^^^^^^^^^^^^V^^^^^^^^^И^^^^^^^l(^J^j' 

УКРАЇНСЬКИЙ ТЕХНІЧНИЙ ІНСТИТУТ 

що його аатнсрдііла Рада Реіі'нтів штату Ню Порк 

^ ПРОВАДИТЬ ЗАПИС ^ 
студентів на перше півріччя 1957758 навчального року 

на основні відділи : 

Економічний (I-VIII семестри) 
Політичних наук (I-VIII семестри) 
Інженерний (І-ІІ семестри) 
Філософічний (A r t s 81 Science) (I-VIII семестри) 
Педагогічний (І семестер) 

На всі ці відділи приймається особи з закінченою СЕРЕДНЬОЮ 
ОСВІТОЮ (гімназія, гай-скул та інші типи середньої школи).-

9 

Прон-лдніі.сн також запис на курси : 
ТЕХНІЧНОГО КРЕСЛЕННЯ (початкова група й підвищене 
навчання); ЬІБЛЮТЕКОЗНАВСТИА; АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ 
(початкового й підвищеного навчання; ФРАНЦУЗЬКОЇ МОВИ 

ц САДІВНИЦТВА. 

а 

Особи, без закінченої середньої освіти — приймається на 

ПІДГОТОВЧІ КУРСИ (НАТУРАЛЬНІ). 

У. Т. І. іят. право приймати також студентів з-поза ЗДА 
на студентські візи. 

В pnpimt додаткових інформпціП. звертатись оѓппосередньо, 
листовно чн телефонічно : 

UKRAINIAN TECHNICAL INSTITUTE 

^ 

32Н EAST 14th STREET 
Tel. 

NEW YORK 3, N. Y. 
GR 5-1971 

U.S.A. 



т П Р А Ц Я о 
# HELP WANTED MALE 9 

МОЛОДІ МУЖЧИНИ, 
ѓкорі , ЖВАВІ. 

Фабрика паперу, досвід не по-
трібяий Добра нагода, аванс. 
Иочаткова платня $ 1 20 на гч)д 

Вигоди. 
GENERAL FIBRE PRODUCTS 

73-33 VVoodhavcn Blvd., 
Glcndalc, Long island 

Першорядний 
ЃОБІТНИЌ 

При станку для перероблювання 
Иашшіових приладів. 

Платня $2.10 1 більше на гол 
MOREV MACHINERY 

4-57 26th Avc. Astoria, L. I. 
AStoria 8-8850 — Mr. Bart 

ПОРТЕРИ 
день 1 ніч. 

$ 1.60 на гол. - -ІО год. 
Мусить розуміти по-англіпськи 

Тслеф. в Нижрку. Н Дж.: 
HUmboldt 3-6408 

9 П Р А Ц Я ж 
т HELP WANTED FEMALE # 

РОБІТНИЦЬ 
потрібно до шиття жіночих 

сорочок „Польо". 
Collar Setters. Sc.iiucrs. 
Hcmmcrs A Blindstitch. 
Платня віл штуки — 

добра винагорода. 
TRU FIT MFG. CO., Inc. 

144 Spencer St. (near Myrtle), 
B'klyn. Dekaib Avc. Bus to Spen 

ccr: IND to Nostr.uul. 
VL 2-6650 

WRAPPERS 
(у віці 18-35 p.) 

1-ma шифта 7:30 p. -1-n. пол 
й д н і в — 4 0 годин в тиж'ні. 

2-га піифта 4 п. пол. - - 12 веч 
5 днів — 37!,^ год. в ТИЖ.НІ 

Голоситнсь в бюрі фабрики: 
Street fl. — 40 Cooper Square — 

Near Astor PL 

ІІІКЛУВАЛЬІШЦІ 
Всі аміни. 40 год. тижн.. $ 300 
місячно. 9 платних свят, 12 
днів хворобового, вакації 1 мі-
сяць по 1 році, прана уніфор-

ма, харчування рал на день. 
9 East 91st Street 

HOSPITAL 
Питати за Mr. Doyle 

LE 4-5300 

Юр. ГрпгорПв 

УКРАЇНСЬКА БІЧЕР СТОВ 
(У 50-.тіття смерти Марка Вовчка) 

С Е К Р Е Т А Р АРМІЇ ВИПРОБОВУЄ НОВІШ ГЕЛІКОПТЕР 

П Р А П Я 
Help Wanted Malc-Fciiialc 

MEN — WOMEN 
Miscellaneous 

Factory Wortc. 5 day week. 
Some overtime 

Steady Employment 
Union Benefits. 

БТ 4-7880 Ask (or Mr. Taylor 

Історія всесвітнього пясь-
мснства знас приклади, яг 
.нір часто ще не відомого аг 
гора справляє, величезне щт 
ксння у народній свідомост 
`а приводить до кардиналі, 
ш х змін усього суспільства. 

Таку ролќі відіграла слав-
нозпісна повість „Лялькова 
Томовя хата" до того нікому 
невідомої американської вчн-
гелькл Пічер Стов. Ця по-
вість зробила у свій час цілу 
^еволюцію п умах американ-
ького суспільства і прнско-
т л а скасування нспільниц 

ѓна. 
Подібну до повісти Пічер 

'JTOR ролю у нашому пнсь-
.існстні відіѓ}шли незабутні 
.Народні оповідання" Марка 

Зовчкд, славнозвісної україн-
`ькоі повістяркн, п'ятндесяти-
ііття з дня смерти якої ми 

тепер відзначаємо. 
Письменниця ( с п р а в жне 

ім'я — Марія Вілінська) на-
родилася в 1S34 p.. у бптьків-
?ькому масткові Катеринівці 

'олсцького повіту, Орловсько'ї 
губернії, а виховувалася у 
Харкові. В Орлі познаііоми-
тась вона з Маркевичем, за-
-лпннм туди за участь у Ки-

'пило-Мстодіївському братстві. 
; з'єднала з ним свос життя. 

В 1858 р. вийшли її .‚Нн-
родні оповідання", збірка 
прозових творів, прнсвяче-
н и х ж и т т ю селин-кріпаків. що 
одразу розкрили блискучу 
обдарованість письменниці та 
глибиною висловленого в них 
протесту проти поневолення 
людеїі і свосю великою мис-
тецькою силою зробили ве-
лнчезне враження. . .Молодою 
силою", ..кроткнм пророком", 
„обличителсм жорстоких лю-
дсй неситих" — назвав її 

9 BUSINESS OPPORTUNITY Ш 
ГРОСЕРНЯ — 
Он, і мі і ярннн. 

Тшкисвий оборот — $ 1,800. 
Модерне уладження. 

Місячини чііиш S 1 ^ . 
З кімнати. Ціна $12.000 
до цього $ 1.200 інвентар, або 

до проляж%' б%'линок. 
JAmaica 9-2657 

20 фун. велрового 
смальцю 

ВАС переконатв, що тілмш НАША АГЕНЦІЯ 
в ШВЕЦІЇ може дати таку оферту. 

Погляньте на ці низькі ціни ! 
20 фун. пшеничної 

муки S U . M $24.00 
ЗО фуж. рижу $15.25 

Пачка No. вв — $25.00 
б фуж. ражу; 5 фун. ґрисіку; 
б ф. цукру; б ф. вол. м'яса. 

Пачка No. 10 — $38.50 
8V'j "РД- 100% вовняної 

Габардини з підшсвкою. 

20 фун. вудженќе $30.50 

Пачки No. 75 — $15.90 
10 фун. муќж 
10 г, рижу. 

Машина "Singer" 
No. 201 — $343.00 

з усіма потрібними додат-
ками. 

Пятавте за нашим новим каталогом! 
ВНСИЛАСМО ПАЧКИ ДО ВСІХ КРАПІ ЕВРОПИ. 

Васахасио жіночі І чоловічі годянннкн тільки за $29.00! 
Ці годинники с водонспроннкливі, антнмагнетвчні 

а 17 хамевлми. Всі „мові ордери" слати до: 
ATLANTIC GIFT SERVICE CO., 

1824 W. Chicago Avc. Chicago 22, Illinois 
Tel: EV. 4-5220. — Відкрито від 9-ої ранку до 8-ої вечора. 

Увага! ТРОП, ВОТКРВЛІТ, 
коговс, п. п. 

У в а г а ! 
4 ВАСИЛЬ КОЛОДІЙ 

л п - к у р і щ і ш ш н ai'cilT 
щодо 

АВТОМОБІЛЬНОГО і ПОЖКЖІІОГО УБЕЗПЕЧЕННЯ, 
ГОСПІТАЛІЗАЦІЯ і .ЧЛБКЗІІЕЧКНИЯ проти 

НЕЩАСЛИВИХ ВНІІЛДКІВ і НЕДУГ. 
є 

За інформацікми телефонувати: 
AS 2-8579 

419 First Street Troy, N. Y. 
^ СВІЙ ДО СВОГО! ^ 

УКРАШСЬКА КРАМНИЦЯ П І Q П С II " 
МУЖЕСЬКОІ і ЖІНОЧОЇ ГАЛЯНТЕРІІ , , Д І П Д L Ш 
ПРОДАЄ — товар найкращих американських фірм по 

найдешевших пінах 
Ф ВЕЛИКИЙ ВИБІР ШТАНІВ. ^ 

Маяшети 1 поправки внконусться на місці — БЕЗПЛАТПО. 
В цьому самому примііцгині К Р А В Е Ц Ь К А Ѓ О Б І Т Н И 

ВОЛОДИМИРА ЗАКЛИНСЬКОГО 
вакоаув на замовлення ЖІНОЧІ 1 МУЛСЕСЬКІ одяга 

(костюми і плащі). 
БУДИНОК: УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 

140 — 2nd Avc, N. V. С. SP 7-5928 

ВИЙШЛА З ДРУКУ БАГАТО ІЛЮСТРОВАНА КНИГА 

Олеќся Повстенка 

КАТЕДРА СВ. СОФІЇ У КИЄВІ 
В и д а н и й УВАЛ 

В 8М Ілюстраціях показано мистецьку велич кдте-
дря св. Софи, п архітектуру, мозаїку, фреска 

І всю оздобу. 
В тексті вміщено історію Катедри від початку 

до наших часів. 
Книга великого альбомного формату, 472 ст. 

на найкращому крейдяному папері — тексти ан-
глінською п українською мовами. 

Ціна $12.50. 
Замовляти: 

SVOBODA, Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

Шевченко, зворушений і за-
(оплекші прскрясннмн опо-
відякнямя. . .Зіронькою" на-
звав письменницю Федько-
вич. ..Вона яипнла ввесь сік 
і запах українських, квітів" 
— говорив про авторку Ку-
ліш. 

Справді, сила творів Мар-
ќа Вовчка була дійсно велн-
ка. Вперше після Шевченка 
протест проти кріпаччини, 
проти всякого поневолення 
людини прозвучав на ввесь 
голос і свос.ю щирістю, прав-
дивіело. переконливісѓтю зоб-
ражсння невимовних страж-
дань українського селянства 
пройняв до глибини душі чн-
тачіп. Глибока реальність 
ЗМІСТ)', прекрасне знання 
людської психіки і всіх ню-
ансів переживань душі люди-
ни, вміння вразити читача 
просто в серце, добірна літе-
ратурна форма, краса і ба-
гатство мовних засобів — усе 
це створило славу її творам 
далеко за межами України. 

Найбільше розкрився та-
лант Марка Вовчка при зоб-
раженні жіночих образів-
Слушно зазначав Сергій Є ф -
р"мов, що саме в образах жі-
нок, що їх створювали вели-
кі письменники, найкраще 
можна пізнати національний 
дух, саму національну ідею 
кожного народу, бо жінка 
завжди і всюди творила і 
охороняла домашнс вогнище, 
отже н традиції роду, та саме 
в жіночих постатях знахо-
дять свос виявлення нанти-
повіші ознаки національного 
д у х у та ідеальні змагання, 
що хвилюють почуття. 

Марко Вовчок створила не-
забутні образи Олесі, Горпн-
ни, Одарќи, Марусі, Устннн. 
що глибоко зворушують чн-
тачів свосю правдивістю н 
переконливістю та просто-
тою, 

З цих окремих епізодів, з 
поодиноких оповідань скла-
дасться ціла страхітлива па-
норама народного лиха. По-
всякденні страждання змор` 
лопаних кріпаків („Інстнтут-
ка", ‚‚Ледащиця", „Одарка", 
„Отець Андрій") , ж а х поне-
волення (‚Козачка"), одино-
кин радісний момент внзво-
лення („Ледащиця", „Ви-
куп") . перші зародки протес-
ту проти поневолення — па-
снвні („Ледащиця") або ак-
тнвні („Кармелюк") — у с е 
це складає тло тісї панорами. 

Свої твори писала Марко 
Вовчок і закордоном. Пере-
буваючи далеко від рідного 
краю: в Лондоні, Парижі. 
Неаполі, Дрездені . Гайдель-
бсрзі, вона й там не забува-
ла дорогих їй українськії:: 
образів і продовжувала бо-
J^o^п.бy проти страхіття крі-
паччини, що її впарі з націо-
нальннм поневоленням наса-
днла Московщина. 

Зі знесенням кріпаччини 
змінюється тематика Марка 
Вовчка. В оповіданні „Се-
стра" мадюс вона вже нні`і-
митське лихо та людську без-
порадність пеі)ед ним. У тво-
рі „Дев'ять братів і десята 
сестриця Галя" зображує но-
ві форми неволі в пореформ-
ній добі , як пізніше Панас 
Мирний у повісті „Лихо дав-
нс й сьогочасне". 

Після смерти Панаса Мар-
ковича (1847) Марко Вов-
чок одружўиться з Лобачсм-
Жучснком і останні роки жн-
ве на Кавказі та не пише ні-
чого. Л и ш е в 1902 р. з'явля-
ються її нові оповідання: 
„Чортова пригода". „Дяк", 
„Пройдисвіт" та інші, напн-
сані давно, але ще не дру-
ковані. Д о попередньої спад-
щинн письменниці вони не 

Секретар армії Ви.ібер М. Брукср, випробовує новий тип 
гелікоптера, призначеного для військових цілей. Спроби 
цим новим типом гелікоптера відбуваються на військовій 

разі в Пало Альто, Каліфорній. 

Польський прем'єр в екзилі просить допо 
моги для звільнення Польщі 

Ню Пори. — Польський 
прем'ор в екзилі Антоні Па-
йонк, який ще минулого тиж-
ня прибув із Лондону до З Д А , 
25-го серпня промовляв на ві-
чу в Польському Народному 
Домі в Ню Иорку і апелював 
до вільних держав світу, щоб 
допомогли визволити Польщу 
з-під комуністичного режиму. 
Пайонк передбачає, що Поль-
ща з допомогою З Д А та ін-

ших вільних народів світу 
зможе зайняти місце між де-
мократнчннми державами еві-
ту. Пайонк сказав, щ о плянус 
бути в цій країні три місяці і 
мас надію, що йому вдасться 
зазнайомити американців із 
тим, що тепер діється в Поль-
щі під совстським гнітом. Він 
закликав поляків, щоб висн-
лали своїм братам в краю па-
кунки з харчами, одіниям і 
медикаментами. 

t 
Із Рідних Земель яяспіла сумна вістка про смерть 

бл. п. о. Василя МАНДЗИНА 
п.іро%л с. ІІовошяян, біля Журавад 

та ДРУЖИНИ 

бл. п. Євгенії, з Концевичів, МАНДЗИК 
З А У П О К т Н А СЛУЖБА БОЖА враз Із ПАПАХИ-

ДОЮ, відправиться в СУБОТУ, дня 31-го СЕРПНЯ 1957 
іюку. о ѓод. !І-ІЦ р.ші;у. в Церкві св. ал. Петра 1 Павла, 
— при W. 7-ій ПУЛ. в Клівленді — про що, la сушч, по-
підомляіоть Рідних І Знайомих — 

донька Мнрія МЕЛЬНИК, з доньками 
. та брат, д-р Мнхаяло МАНДЗИК, з дружиною. 

З УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТЯ В АРГЕНТИНІ 

Американські студенти залишаться в Лей-
пінѓу до початку жовтня 

ПеипІНҐ. — Група 41 моло-1 прийнявши запрошення 
v ' j i t A n u i r n u i i i n 'ті-., tnr iv- i ' t і .-._. : :_ 

ќ й ` 

лих американців, яка виїхала 
була з Москви, з —„фестнва-
л ю молоді", до Пейпінгу, 

Перший виступ пнсьменни--
ці з „Народними оповіда"ння-
ми , з їх хвилюючим змістом, 
О'манними визвольними ідея-
мн та прекрасною 'формою 
виявив усю її творчу особис-
тість, і це мало величезне 
значення, зробило вплив не 
лише на її сучасників, а й 
на наступні покоління — 
ф^`дьковнча, Нечуя-Левнцькі-
го, Панаса Мирного, Франка; 
її жіночі образи розворуши` 
ли письменниць жінок і ма-
ли відгук у творчості Ганни 
Барвінок, Марії Загірньої, по-
ки Ольга Кобилянська не 
розвинула й не піднесла ті 
образи до вершин західньо-
европенської л і т с р а т у р н о ї 
манстерностн. 

Піюроцтво Кўліща, що опо-
відання Марка Вовчка ‚‚ста-
нуть з часом основою словес-
цости нашої народної", збуло-
ся. Вони стали основою на-
шої мистецької прози. ї х нс-
рскладсио на інші европсй-
еькі мови. У Франції опові-
дання „Маруся", що ного 
переклав на французьку мо-
ву і читав при дворі Иапо-
лсона III Проспор Морімо, вн-
клнкало загальне захоплен-
ня і його введи в шкільну 
програму для молоді. Вра-
ження і сбціяльна вага тво-
рів Марка Вовчка були вс-
ликі; вони чимало збудили 
суспільні почуття і тим спри-
яли прискоренню скасування 
кріпаччини, проти якої були 
спрямовані, відіграючи в нас 

додають нічого і не змінюють ту ж ролю, що в Америці 
п творчого обличчя. j славний твір Бічср Стов. 

таиськнх комуністів, лродов-
жнть свос перебування в ком. 
Китаї з плянованнх спершу 
трьох тижнів до шістьох тиж-
ніВд^—Американські студенти 
й студентки хочуть побачити 
ще параду, яка відбудеться 
її Пейпінгу 1-го жовтня ц. p.. 
у восьмі роковини проголо-
шення комуністичного режи-
му в Китаї. Молодих амерн-
канськнх прогулянковців прн-
віталн в Пейпінгу з великим 
шумом, квітами, музиками і 
піснями. Одним із перших пи-
тпнь американських юнаків 
було те, як американське гро-
мадлнство прийняло їхню по-
дорож до ком. Китаю. Коли 
їм сказали, що президент Лй-
зснгавер заявив на пресовій 
конфсреиції, що молодці по-
слухали поганої поради і їх 
подорож вийде на шкоду Лме-
рнці, — один із приїхавших 
до Пейпінгу американців 
крикнув: „ми переконаємо 
його у чомусь іншому". Серед 
приїхавших до Пійпінґу аме-
риканськнх студентів позна-
чіпзся -—гострий поділ поміж 
п'ятьма „правими", які весь 
час не криються з своїми ан-
тнкомуністнчннмн поглядами 
та. між іншим, не хотіли дати 
китайським комуністам своїх 
пашпортів, а 36 „лівими", се-
род яких є теж „найлівіші" — 
наївні пацифісти, що вірять 
комуністичній пропаганді прп 
співіснування, імперілліств і 
т. п. Головою цілої цієї деле-
ґацї є молодий протестантсь-
кий пастор з Бостону Воррен 
МскКенна, пропиваний „чер-
воним деканом". „Найправі-
шим" є 21-річний ст%-дент з 
університету в Єйл Шелбі Та-
кер, и ю його в ж е в Москві 
большсвики лаялн, як „фа-
шиста". 

КОІІФКРЕІІЦІЯ 
ПРО Ў К Р А Ш У У ХОРВАТІВ 

(сдо) На запрошення хор-
ватів-республіканців, відбула-
ся 12 липня в Англійському 
ќлюбі в Буенос Айресі конфе-
{іенція п. Мих. Рубінця про 
Україну. Присутніх було по-
над 40 хорватів з інтелігенції. 
З українців були присутні д-р 
В. Галайчук і Мих. Мушинсь-
кий. Конференція тривала по-
над годину і дала слухачам 
головніші відомості П{Ю істо-
рію, кордони, людність і гос-
иодарку України, її теперіш-
ній стан та змагання. Текст 
конференції мас вийти накла-
дом автора друком, як про-
паґандивна брошура в еспан-
ській мові. 

УСПІХИ 
УКРАЇНСЬКОГО М А Л Я Р А 

(сдо ` Іван Денисенко, ук-
раїнський маляр, щ о зробив 
собі д у ж е добре ім'я серед ар-
гентинців портретами та роз-
писами церков ( н а особливу 
увагу заслуговує катедра в 
Ріоха, столиці провінції того 
самого імени, яку він сам-один 
розписав впродовж кількох 
тільки років, викликаючи за-
гальнс захоплення) , виїхав 
на кількамісячний побут до 
Сан Павльо в Бразилії. Тут 
його виставка мала значний 
успіх, і серед численних за-
мовлснь на портрети знахо-
днться і замовлення від д-ра 
Барроса, префекта цього най-
більшого і найбагатшого міс-
та Бразилії . 

ЗАХІДНІЙ СОЮЗ 
ХРИСТИЯНСЬКОЇ 

К У Л Ь Т У Р И 

(сдо) В Сан-Павльо, в Бра-
зилії створено Західній Союз 
Християнської Культури, щ о 
ставить собі завдання поборю-
вати комунізм шляхом преси, 
радіо, телевізії та доповідей, 
призначених для' бразнлійсь-
кої інтелігенції та впливових 
осіб країни. Очолив його 
проф. Ж о з с Ногейра, а його 
наступником є Ж у а н Скан-
тімбурґо, директор найстар-
шого сан-паплівського щодсн-
ника. В його склад входять і 
два українці — пп. Б. Білин-

Р І З н ш 

48 Е. 7th St. 
New York City 

Телсф.: OR 3-3550 
МАШИНОК ДО ПИСАННЯ 

„КОЛІБРІ" 
(укр,). 

^ ^ — — — — — ^ — — — і 

ш Р О З Ш Ў И В т 

ськнй та О. Шимаиський. Со-
юз складається з представии-
кір від усіх поневолених Мос-
квою націй, — представників 
. .білих" росіян до нього не 
прийнято. 

В Е Ч І Р МИКОЛИ К У Л П П А 

(сдо) Спілка Українських 
Науковців, Мистців і Літера-
торів, разом із централею 
„Просвіти" в Буенос Айресі, 
влаштувала 11 серпня в са-
льоні „Просвіти" вечір, прн-
свячений пам'яті найбільшо-
го українського драматурга 
совстських часів — Миколи 
Куліша, що був заарештова-
ний під обвинуваченням в ук-
раїнському націоналізмі і по-
мер на засланні. Вступне сло-
во виголосив п. В. Косюк, за-
ступник голови „Просвіти". 
Потім відомий наш письмен-
ник Юрій Тне виголосив до-
повідь про літературну діяль-
ність Миколи Куліша, і ви-
ставлено один акт із „Пате-
тичної Сонати" та перший акт 
із „Народного Малахія". Зміст 
обох п'єс та коментар до них 
дав мнстець В. Ласовський. 
голова Спілки УНЛМ. Виста-
ва пройшла вдало, тримаючи 
на належному рівні зайдікав-
лення глядачів. Режисером ви-
ставн був В. Куліш, син дра-
матурга і сам письменник, що 
під псевдонімом Евнна видру-
кував свого часу вдалу по-
вість „ їх б у л о трос". Н а ос-
танньому літературному кон-
кл)с і в Австралії він здобув 
другу нагороду. 

'Іикола І`арагим, родом з Луб-
іяи, пов. Самбірі що від 1921 р. 
'ІНІЮ в Юґослаоіі, пошукує рід-
іих ВАС`ИЛЯ ГАРАСІІМА .1 
Іу($лян (тепер у віці 60 p.). 
ікііТПТИгхап до ЗДЛ 1905 р: та-
сож родину гл і' і іи з Самбір-
цнші і односельчан. Хто анав 
'ж про них, або воші самі, про-
:пу писати на адресу: 

NIKOLA HARAStM 
ul. Рсггс BisMupa 

Bjclovar 
N. В. Hrvatska 

JuKoslavija 
Я. ЯІ`ІШЧ Ія КАНЕВА 

типўќўі: земляків, або знаяо-
мнх, що знають його з Каисва. 
або сиділи з ним у тюрмі у 19-13 
році. Зголошення прошу надси-

латн на адресу: 
Mr. І. JAHNVCH 
5324 Penn Ave. 

PittsburRh 24, Pa. 

REAI. ESTATE 

BROOKLYN, AHington Section 
2-род., добре положений, покри-

тнй новими „ШІИГЛЛМН". 4 І 4 
кімн., площа 33 х 100. Олив. 
огрівання, лц:мшчка з коль. 
кафлями. Мод. кухня, мур. 
веранда. Хоче $ 10.000. 

PRANK М. VERRUSO 
3030 Fulton St., Brooklyn, N. Y. 

Т А : Ml 7-7373 

PARMS FOR SALE 

'Посмертна Згадка 
СТКФАН КАРПА, член 22-го 

ВІдд. УНСоюзу в ШякаГо. 
І.і.і . помер 19-го серпня 1957 
року, прожиішіи 34 роки. По-
кійігий буя ІЯ років актипннм 
членом УНСоюзу. Залишив 
горем прибуту дружину Тель-
му, доньку Лінлу. батьків 
Іямня й Слисав^г)' та брата 
Василя. Похорон відбувся в 
четвер 22-го серпня, з церкви 
св. о. Ннколая. — В. П. II: 

Управа Т-ва 

I I „УКРАЇНСЬКИЙ ЛІНАР 
Д-ра А. т . КІВЗБЯ 

Нове допопяеке І вжправлеае надання. Кянжха охопдюв 
всі ведтгв 1 подав способі їх дПктвамжя. 

„УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР" В КОЖНІЙ УКР. ЖАТІЇ 
Ціна se.00. 

Замовлвяжя а вадвжатістю вадснлатві 
"BVOBODA", 81-вЗ Oraad S t , Jersey Cftr S, N. J. 

PUTNAM — КУРЯЧА ФАРМА, 
містить 2.500 носннх курсА. мод. 
8 кімн. дім, комб. алюм. вікна, 
двері, гараж, всі вигоди, збуд. 
19-15 p., З акри землі, знаряддя, 

при гайвею, близь, школи. 
Скори А продаж — $ 21,000 — 

через хворобу. 
Anthony Naines, Star Route, 

Putnam, Conn. 

КУПУВТВ 
В ПІДПРИЄМСТВАХ, 

ЩО ОГОЛОШУЮТЬСЯ 
В „СВОБОДЃ 

СИВЕ волосся 
.ЗНИКАС БЕЗ ФАРЌЎВАННЯ 
Тепер можна одержати чудес-
пнА препарат, яќкЃі, наче магіп-
по, зміняє сиве волосся до дав-
нього темного кольору. Вжива-
ти щоденно на короткнА час, 
чудесно змінні; сиве волосся 
постспевно без наглої зміни. 
Уживаючи цеА чудодіАннА прс-
парат, ви не погребўете довше 
з сивим волоссям „виглядати 
старо" та позбуваєтесь всіх кло-
ІІОТІВ фапбування, яке кожний 
лізнас. Цс справді надзвнчай-
ннД препарат. Він називається 

N U V I D A 
Ви можете випробувати його без 
іиідного риску, висилаючи цей 

відтинок до 
Trysan Co., Dent. 95. 

Peckskill. N. Y. 
Вони вишлють Вам дві $3.00 
пляшки, за які Ви заплатите 
поштареві прн доставі тільки 
$5.00 і цс ще не все. Якщо Ви. 
по зужитѓі цілої пляшки, не бу-
лн б вдоволені з внслідів. Ви 
можете повернути другу пллш-
ку для повного звороту. 
(Напишіть точно друком Вате 
ім'я І адресу на другім боці ко-
нсртн. а напевно одержите 

NUVIDA без опізнення). 

НОВИНА! ^ Кожна Д И і т . з радЮп, 
прочитає або послухав 
нову книжку: 

Юрій Сірий: 
СВІТОВА МАНДРІВКА КРАПЛИНИ ВОДИ 

про що розповідав сама жрвллнла. 
Ќважка в коліровіі окладняЩ та багатьма июстращамя 

В У Д І Й — П. Холодиого. 
Ц І Н А $0.40 

Замовлення вадснлайте на адресўі 
^VOBODA-. 83 GRAND STREET, JERSEY СІТУ. N. J. 

LytwynfcLytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

О б с л у г а Щ и р а і Ч е с н а 
Our Services Arc Available 

Anywhere in New Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

IRVINGTON4 N. J. 
NEWARK, N. J. 

ESscx 5-5555 

' " ^ ^ ^ # ^ Г ^ # Ѓ Ч Ѓ # # Х # ^ # ^ ^ # . У . Ч 

ТЛРЗА1І, ч. 3922. Прощання з Боло 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. ПОГРЕБНИК 

Обслуга чесна І найкраща 
ЦІНИ ПРИСТУПНІ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

A Embalmcr 

REASONABLE PRICES 
4 3 7 E A S T 5th S T R E E T 

N e w York City 
Telephone: GRamcrcy 7-7G6I 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 

Занжмяється вохоронамя 
в BRONX. BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована здтера-
тура, Модерна каплиці 

До ужитку даром, 

Peter Jaremo 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK N. Y, 
T d ORcharrj 4.25ЗД 


